

На земле ТРОИЦКОЙ

СУББОТА,
30 сентября
2023 г.

№ 39
(11520)



Троицкая
районная
газета.
Выходит
с 1931 г.

Подписывайтесь на наш Telegram-канал (На земле троицкой), вступайте в группу с тем же названием во «ВКонтакте»!
Читайте новости и статьи в нашей группе в соцсети «Одноклассники», на сайте trogazeta.ru.

Мы вместе!

Счастья молодым!

Родилась семья: 27 сентября заключили брачный союз Максим Татьяна из поселка Степного и Дарья Паршина из райцентра.

К этому знаменательному событию они шли несколько лет. Сначала Максима призвали на срочную службу. Затем он служил по контракту и участвовал в специальной военной операции. За проявленное в боевых действиях мужество Максим Татьяна награжден медалью «Доблесть и отвага» и медалью Суворова.

Сейчас солдат восстанавливается после тяжелого ранения и длительного лечения в госпитале, но не исключает возможности снова встать в строй, ведь с детства мечтал быть профессиональным военным.

Поздравили Максима и Дарью со знаменательным в их жизни событием родные и близкие, координатор Государственного фонда «Защитники Отечества» в нашем районе Андрей Михайлович Неустроев (на снимке), а также представители администрации района Елена Сергеевна Галахова и Лариса Геннадьевна Смолякова.

Текст и фото Светланы КУДИНОВОЙ.

Главная задача – помочь и поддержать

С 1 июня по всей стране начали работу филиалы Государственного фонда «Защитники Отечества». В Алтайском крае филиал возглавил ветеран войны в Афганистане Владимир Николаевич Мидонов.

Чуть больше месяца назад координатором фонда в Троицком районе был назначен Андрей Михайлович Неустроев.

Мы попросили его рассказать, как он выстраивает свою деятельность и что удалось сделать за этот короткий период. Несмотря на краткость ответа Андрея Михайловича, понятно, что работы – непочатый край.

В настоящее время главным направлением работы фонда является содействие демобилизованным участникам спецоперации и семьям погибших.

Обращения, поступающие от участников СВО, касаются решения насущных проблем, главным образом – получения удостоверений и санаторно-курортного лечения.

Еще более непростая задача – наладить связи с семьями погибших, которым требуется прежде всего психологическая поддержка. Поэтому посещение семей постоянно стоит на повестке дня координатора фонда. Он подчеркивает, что здесь особенно важен индивидуальный подход.

Социальный координатор помогает решать различные вопросы и действующим военнослужащим, мобилизованным и контрактникам.

Также А.М. Неустроев считает своим гражданским и служебным долгом продолжить работу по увековечиванию памяти погибших земляков, в том числе и тех, кто на момент участия в спецоперации уже не проживал на территории Троицкого района.

Напоминаем, что его рабочий кабинет находится в помещении Центра занятости по адресу: пр. Ленина, 21, второй этаж. Время работы: с понедельника по пятницу, с 8 до 17 часов, перерыв на обед с 12 до 13. Время посещения желательно предварительно согласовать по телефону: 8-963-517-41-97 или 8-960-945-24-34.



Ваш вопрос – наш ответ

Сорта – районированные

«Продолжается пора осенней посадки саженцев. Осенью сажают плодово-ягодные и декоративные деревья и кустарники. Работает ли плодопитомник «Алешины сады»? Если работает, то саженцы каких культур предлагают, и есть ли районированные сорта? Сколько человек работает в питомнике? В.П., с. Троицкое».

Отвечает предприниматель, руководитель питомника «Алешины сады» А.Г. Ретунский:

«Наше предприятие работает и успешно развивается, сейчас в питомнике тру-

дится около 20 специалистов и рабочих.

У нас очень большой ассортимент саженцев, есть яблони, сливы, груши, смородина, жимолость, крыжовник, облепиха и многое другое. Различные сорта, на выбор, и все они районированные. Можем по просьбе заказчика поставить саженцы редких видов растений.

Приобрести саженцы по приемлемым ценам можно в плодопитомнике в поселке Гордеевском по адресу: ул. Зеленая, 7. Кроме того, открыта торговая точка в Барнауле по улице Фурманова, 194.

ТМДК.

Фестивали

«Играй, Алтай!»

Уважаемые жители и гости Троицкого района!

30 сентября в селе Троицком пройдет краевой фестиваль национальных традиций «Играй, Алтай!».

В нем примет участие около 300 участников из 20 районов Алтайского края! Любителей русской традиционной культуры приглашаем поучаствовать в мероприятиях фестиваля.

Начало программы традиционных игр

для зрителей – в 14 часов. Игры пройдут на площадке у Дома культуры, если будет хорошая погода, или в школе искусств.

В 16 часов в ТМДК – концерт.

Учредителями и организаторами фестиваля являются Министерство культуры Алтайского края, краевое автономное учреждение «Алтайский государственный Дом народного творчества», администрация района, Троицкий МДК.

Дела крестьянские

Уборка продолжается

Несмотря на плохие погодные условия, которые сложились в августе-сентябре, сельскохозяйственные предприятия района, хоть с трудом и с задержками, продолжают уборку зерновых и технических культур. По состоянию на 27 сентября, по данным районного управления по агропромышленному комплексу, полностью убраны озимые рожь и пшеница, ячмень и овес, горох и сурепица, однолетние и многолетние травы.

На полях пока остаются пшеница яровая (убрано 57% от плана), гречиха (30%), чечевица (90%), лен-кудряш (20%), соя (8%), рапс (60%) и кукуруза на корм (48%).

Озимые культуры под урожай будущего года посеяны на площади 2401 гектар.

Осенний призыв

Комиссия начнет работу со 2 октября

Весной и осенью парни, достигшие совершеннолетия, отправляются в ряды Российской армии, выполняя конституционный долг по укреплению обороноспособности нашей страны.

В редакцию поступают вопросы, когда начнется призыв, будут ли какие-либо особенности при его проведении. Кроме того, житель села Троицкого призывного возраста поинтересовался: можно ли поступать в военное училище, находясь на срочной службе?

Военный комиссар Зонального и Троицкого районов М.И. Моисеенко разъясняет:

«Все призывные комиссии, в том числе и в Троицком районе, начнут свою работу со 2 октября. Осенний призыв будет проходить в обычном режиме.

Тому, кто, находясь на службе, примет решение о поступлении в какое-либо военное училище, нужно подать рапорт командиру части. Военнослужащему дадут направление для поступления в военный вуз на общих основаниях.

Газификация

Максимальная сумма – сто тысяч

Газификация села Заводского в плане оборудования и подключения домовладений началась летом текущего года.

По словам начальника Троицкой службы ремонтно-эксплуатационного управления ООО «Газпром газораспределение Барнаул» А.Г. Вовченко, сейчас в селе продолжается подключение жилых домов к газопроводу.

По данным на 21 сентября, подключено 16 домовладений, в десяти велись монтажные работы по установке газового оборудования.

Напомним, граждане льготных категорий могут воспользоваться мерами социальной поддержки в плане возмещения затрат на газификацию.

К таким категориям относятся жители, имеющие статус «дети войны», ветераны боевых действий, члены семей погибших (умерших) инвалидов войны, участников Великой Отечественной войны, ветеранов боевых действий, многодетные семьи, малоимущие граждане, члены семей мобилизованных или воинов-контрактников – участников СВО.

Подробнее узнать об этом можно, обратившись в управление социальной защиты населения.

Максимальная сумма компенсаций и субсидий – 100 тысяч рублей.

1 октября

День пожилого человека

0+

Цена
билета:
75 руб.

ТМДК

ПРАЗДНИЧНЫЙ КОНЦЕРТ

12.00

«Поет душа, танцует осень».

На правах
рекламы

Социальная сфера Алтайского края

Получили материальную поддержку

В Алтайском крае подвели итоги ежегодной акции «5-я трудовая» по временному трудоустройству подростков в возрасте 14-17 лет. В этом году ее участниками стали более 8 тысяч школьников. Рабочие места предоставили 630 организаций и предприятий, в том числе 435 – сферы образования.

К примеру, в Косихинском районе в акции участвовал 91 подросток. Ребята благоустроили территорию своих школ, ухаживали за памятниками, а также участвовали в оборудовании площадок на Яру Любви.

Многие подростки из Бурлинского района пошли работать на местные предприятия и лесхозы.

В Белокурихе ребята прошли специальную подготовку и летними вечерами во дворах многоэтажек организовывали для детей занятия по интересам – игры, познавательные викторины и спортивные мероприятия.

В Алейске и Алейском районе участниками акции стали 263 школьника. В поселке Алейском подростки подготавливали стадион для проведения районной олимпиады. Несколько человек были подобными работниками в животноводческих хозяйствах района. Алейская центральная районная больница приняла на временную работу шестерых несовершеннолетних администраторов.

Всем участникам акции «5-я трудовая» дополнительно к заработной плате выплачивали материальную поддержку из средств краевого бюджета.

Алтайский край помогает

Свыше 400 объектов инфраструктуры восстановили алтайские строители в Славяносербском районе ЛНР.

В восстановлении инфраструктуры Славяносербского района Луганской Народной Республики задействовано свыше 100 строителей Алтайского края. Заключены контракты с девятью генеральными подрядными организациями региона, привлечены три проектные организации.

За время работы алтайских специалистов на территории Славяносербского района реализованы мероприятия по восстановлению 23 социально значимых объектов, в том числе двух домов культуры, семи школ, шести детских садов, одной амбулатории. Кроме того, с нуля построено три фельдшерско-акушерских пункта.

Подрядные организации Алтайского края полностью отремонтировали 78 многоквартирных домов и 292 объекта индивидуального жилищного строительства, 12 объектов электроэнергетики, 2 объекта водоснабжения.

С начала года работы выполнены на 10 объектах, среди которых 2 школы, 2 детских сада, 16 многоквартирных домов, 98 объектов индивидуального жилищного строительства, 4 объекта электроэнергетики, 2 объекта водоснабжения, 3 фельдшерско-акушерских пункта, помещения территориальной избирательной комиссии, а также многофункционального центра. Специалисты завершают ремонт спортивного зала школы в поселке городского типа Фрунзе.

Работы по восстановлению объектов продолжаются.

Подготовлено управлением печати и массовых коммуникаций Алтайского края по материалам сайта altairegion22.ru.

Актуально

Почему необходимо оформить право собственности до конца текущего года?

Этот вопрос разъясняет специалист по имуществу и земельным отношениям

В декабре 2021 года вступил в силу Федеральный закон №518-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Этим законом установлен порядок выявления правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости и внесение в Единый государственный реестр недвижимости (ЕГРН) необходимых сведений о них. Речь идет об объектах недвижимости, права на которые возникли до 31 января 1998 года.

По закону №518-ФЗ на органы местной власти возложена обязанность по выявлению правообладателей объектов недвижимости, права на которые еще не зарегистрированы (данные о незарегистрированных объектах предоставляет Росреестр), и обеспечить их регистрацию либо внесение данных о правообладателях в ЕГРН. Данное нововведение станет дополнительной мерой по

В Комплексном центре новый автомобиль

При поддержке губернатора Алтайского края Виктора Томенко Министерство социальной защиты региона в рамках «Марафона долголетия» закупило автотранспортные средства для обеспечения деятельности бригад в краевых учреждениях социального обслуживания населения.

25 сентября Комплексный центр социального обслуживания населения Троицкого района получил новый автомобиль Lada Niva (на снимке). Автомобиль предназначен для улучшения качества оказания услуг гражданам, находящимся на социальном обслуживании, а также рейдовых мероприятий в отдаленные села района, обеспечения адресной социальной поддержки. В



ежедневном режиме машина будет обслуживать территорию Троицкого района, доставляя наших специалистов по адресам, где нуждаются в оказании социальной помощи, поддержке, – пояснила директор Комплексного центра Т.Г. Ямщикова.

Фото предоставлено Комплексным центром социального обслуживания населения.

Спорт

И снова – в финале спартакиады

Трижды наши юные футболисты разных возрастов завоевывали путевки для участия в финальных играх спартакиады спортивных школ Алтайского края.

21 сентября в Барнауле в спортивном комплексе имени знаменитого футболиста Алексея Смертина воспитанники тренеров Цен-

тра физкультуры и спорта Троицкого района Евгения Драничникова и Андрея Андреевича 2011-2012 годов рождения вновь приняли участие в финале спартакиады.

К сожалению, наши ребята заняли на этот раз только шестое место. Первенство выиграла спортсмены из Барнаульской спортивной школы имени А. Смертина.

Сборная показала хороший результат

22 сентября в спортивном комплексе «Старт» прошли зональные соревнования по волейболу среди девушек 2008-2009 годов рождения. Они проводились в рамках спартакиады спортивных школ Алтайского края.

К нам приехали юные волейболистки из Бийска, Белокурихи, а также Быстроистокского, Первомайского и Косихинского районов.

Наша команда была сборной, ее представ-

ляли воспитанницы тренеров В.В. Куркина, А.В. Маленко, В.П. Рыбицкого и В.В. Попова.

Девушки показали хороший результат, заняв второе место. Первое завоевала команда г. Бийска, а третье досталось Первомайскому району.

По словам директора ЦФКиС В.П. Рыбицкого, все наши спортсменки показали достойную игру в команде, но, как говорится, есть куда расти.

Культура

Поэтическое слово Раисы Мишиной звучало на вечере памяти

23 сентября в Петровском сельском культурно-досуговом центре прошел литературный памятный вечер «Воспевая село родное», посвященный 75-летию со дня рождения петровской поэтессы Раисы Александровны Мишиной.

На мероприятии присутствовали родные: муж, внук с супругой и правнуки.

Дети читали стихи Р.А. Мишиной, посвященные мужу, природе, нашему селу, любви.

Администрация Петровского сельсовета выражает огромную благодарность организаторам – О.Г. Кротовой, Т.Г. Демидовой, а также Т.В. Харченко, Н.А. Пипар, А.С. Ивановой, Н.Г. Бабинец и детям, принявшим участие в мероприятии.

Объявление

5 октября в 10 часов в актовом зале администрации района состоится очередная X сессия Троицкого районного Совета депутатов восьмого созыва.

На сессии предполагается обсудить следующие основные вопросы:

1. О внесении изменений в решение районного Совета депутатов «О районном бюджете муниципального образования Троицкий район Алтайского края на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов».

2. О внесении изменений в отдельные решения Троицкого районного Совета депутатов по вопросам денежного содержания главы Троицкого района Алтайского края и муниципальных служащих администрации Троицкого района.

3. О решении Троицкого районного Совета депутатов «О пенсионном обеспечении лиц, осуществлявших полномочия выборного должностного лица местного самоуправления Троицкого района на постоянной основе и замещавших должности муниципальной службы в администрации Троицкого района».

4. О решении Троицкого районного Совета депутатов «Об установлении размера денежного вознаграждения главе Троицкого района Алтайского края и должностных окладов муниципальных служащих администрации Троицкого района».

5. О решении Троицкого районного Совета депутатов «Об утверждении Положения о денежном содержании и гарантиях осуществления полномочий лиц, замещающих муниципальные должности в Контрольно-счетном органе Троицкого района Алтайского края».

6. О решении Троицкого районного Совета депутатов «О внесении изменений в решение районного Совета депутатов «О передаче полномочий администрации Троицкого района по решению вопросов местного значения по дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения и обеспечению безопасности дорожного движения на них, включая создание и обеспечение функционирования парковок (парковочных мест), осуществлению муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения, а также осуществлению иных полномочий в области использования автомобильных дорог и осуществлению дорожной деятельности в соответствии с законодательством Российской Федерации администрациям сельсоветов Троицкого района».

На сессию приглашаются руководители предприятий всех форм собственности, представители общественных организаций, главы сельсоветов, руководители правоохранительных органов. Начало регистрации – с 9 час. 30 мин.

Организационный отдел администрации района.

Наталья ЗАБОЛОТИНА.

Главное – не вешать нос!

Популярная в последнее время фраза о том, что в 60 лет жизнь только начинается, воспринимается при различных обстоятельствах совершенно по-разному. И зависит это восприятие и от возраста, и от того, какие мы видим примеры в жизни. Считаю, что тройчанам в этом плане повезло. Ведь наших земляков (а точнее, преимущественно, землячек) возраста 60+ можно встретить где угодно – на конкурсах и фестивалях, выставках и концертах, турслетах и даже спортивных соревнованиях.

С ОДНОЙ ИЗ НИХ – Татьяной Ивановной Суетновой – я знакома с давних пор, когда она еще работала поваром в детском саду «Чайка». Бывала у нее в гостях, знала, что она большой любитель цветов и домашних животных. А ее муж, Виктор Владимирович, был искусным мастером резьбы и прочей работы по дереву. Его «птицы счастья» разлетались за пределы нашего села и даже района. А зимой он превращал бесформенные глыбы снега и льда в сказочные фигуры, служившие украшением центральной площади и улиц до самой весны.

Семь лет назад муж, с которым прожили более 40 лет и вырастили сына, ушел из жизни. На какое-то время я потеряла из виду и Татьяну Ивановну. И вдруг встретила ее на митинге 9 Мая с портретами отца Ивана Филипповича Жиликова и нашего земляка, Героя Советского Союза Якова Филипповича Фефелова. Как оказалось,

она уже тогда была активным членом местного отделения Союза пенсионеров, собрания которого проходят в районной библиотеке. А чуть позже начала посещать клуб «Селяночка», созданный при районном краеведческом музее. Коллеги по объединению считают ее очень ответственным и творческим человеком, а ее работы (Татьяна Ивановна увлекается вышивкой) можно видеть не только на районных выставках декоративно-прикладного творчества, но и на краевых.

Родом она из Раздольного (был когда-то такой населенный пункт в 18 километрах от Гордеевского, где находилось одно из отделений совхоза «Пролетарий»). Там же окончила школу-восьмилетку, а после 9-го класса Пролетарской школы поступила в торгово-кулинарный техникум и выучилась на повара.

– Так всю жизнь поваром и проработала, – рассказывает она, – лет шесть или семь в Барнауле, а потом в Троицком – с 1980 года и до самой пенсии. Пока работала, времени свободного почти не было, хотя еще в детстве научилась у мамы с бабушкой и вышивать, и вязать. А уже перед самым выходом на пенсию начала думать, чем же я буду заниматься. Но все получилось как-то само собой...

Татьяне Ивановне не только некогда скучать, но и лишний раз вспоминать о «болячках», хотя с возрастом их обычно только прибавляется. Вокруг нее столько близких по духу людей, ее знают и ждут и в музее, и в библиотеке, и в Доме культуры. А еще у нее очень уютная квартира, где можно посидеть за вышивкой в компании со ста-

Жительница села Троицкого Татьяна Суетнова никогда не остается в стороне от общественных дел. В акции «Бессмертный полк» она участвует с самого начала и всегда приходит на митинг с портретом своего отца – участника Великой Отечественной войны Ивана Филипповича Жиликова.



реним котом Кузей, в окружении множества комнатных цветов. На маленьком огорожке Татьяна Ивановна выращивает зелень и овощи.

– После выхода на пенсию жизнь не кончается, – убеждена наша героиня. – Можно заняться интересными делами, на которые раньше просто не было времени, ведь теперь я свободный человек. Хочу пожелать всем пожилым людям: пусть не унывают, пусть находят себе занятия. В Троицком для этого немало возможностей. Главное – не вешать нос!

Светлана КУДИНОВА.
Фото автора.

Примите поздравления!

Уважаемые ветераны войны и труда, жители района старшего поколения!

Первый день октября ознаменован замечательной датой – Днем пожилых людей. В этот день мы поздравляем всех родных и дорогих нашему сердцу людей – старшее, мудрое поколение и благодарим за сердечность, умение поддержать в трудную минуту. Всю свою жизнь вы честно трудились, дарили родным любовь и заботу, не знали усталости и не смели позволять себе думать о плохом. Вы были, есть и будете хранителями моральных ценностей и традиций, опорой и верными помощниками для своих близких.

Примите искренние пожелания крепкого здоровья на долгие годы, душевного равновесия, неугасающего интереса к жизни, тепла, любви и уважения родных и близких людей. Пусть ваши дни будут светлыми и добрыми, пусть в душе всегда царит покой, а в сердце – молодость! С праздником вас, всего самого наилучшего!

В. ЖУРАВЛЕВ, глава района.

Уважаемые представители старшего поколения! Дорогие ветераны!

Благополучие старшего поколения – особая сфера внимания и заботы государства. В регионе для вашей поддержки принимаются меры: создаются комфортные условия для получения социальной помощи, развиваются новые сервисы, внедряются стационарозамещающие технологии. Прилагаем серьезные усилия для создания достойных условий жизни пожилых людей.

Важно, что многие из вас – социально активные люди. Своими творческими и спортивными успехами, волонтерской работой вы вдохновляете ровесников, помогаете им поверить в себя и подаете пример мужества и силы духа детям и внукам.

Искренне желаю вам долгих лет активной жизни, внимания родных и близких! Крепкого вам здоровья, счастья и благополучия!

В. ТОМЕНКО, губернатор Алтайского края.
А. РОМАНЕНКО, председатель АКЗС.

Уважаемые ветераны!

Сегодня ваш праздник. Разрешите от чистого сердца пожелать вам удачи во всем, счастья и отличного настроения. Пусть ваша жизнь будет долгой и течет, как полная река. Пусть судьба всегда будет благосклонной к вам. Пусть забудут ваш адрес все ненастья и беды. Желаем вам выдержки, терпения, всех земных благ. Никогда не падайте духом, будьте всегда бодрыми и уверенными в себе. Семейного тепла и благополучия во всем!

Приглашаем вас на концерт, посвященный 45-летию со дня основания интерната, в актовом зале интерната 13 октября в 10.00.

С уважением, А. ЛАРИСОВ,
директор Троицкого психоневрологического интерната.

Уважаемые пенсионеры, ветераны налоговой службы!

Примите самые теплые поздравления с Международным днем пожилого человека!

Этот праздник символизирует неразрывную связь поколений. Каждый из вас прошел славный трудовой путь и внес большой вклад в становление и развитие Федеральной налоговой службы. Вы – наша опора, кладесь опыта, знаний и мудрости.

Желаем всем вам крепкого здоровья, бодрости духа, теплоты и уюта!
С глубоким уважением, коллектив
межрайонной ИФНС России №4 по Алтайскому краю.

Жители Троицкого района, люди «серебряного» возраста! Троицкий Союз пенсионеров поздравляет вас с праздником!

Пусть в этот осенний денек тепло и спокойно будет на сердце. За вашими плечами – большая жизнь... Вы являетесь собой связь поколений и времен. И особенностью нашего времени является то, что вы, перешагнувшие рубеж трудоспособного возраста, остаетесь активными. Вы с энтузиазмом осваиваете информационные технологии, занимаетесь спортом и соревнуетесь, занимаетесь творчеством, принимаете активное участие в акциях, проводимых в районе. Желаем вам уверенности в себе, смелости и настойчивости в достижении целей. Пусть каждый день приносит новую надежду, новые идеи, радость и тепло близких людей. Пусть у вас будет много поводов для гордости за детей и внуков. Будьте счастливы в любом возрасте, наслаждайтесь им, и пусть жизнелюбие навсегда станет вам верным спутником!

Мечта – подольше пожить вместе

В поселке Беловском есть супружеские пары, которые прожили вместе более 60 лет. Одна из них – семья Чернюк. Тамара Егоровна и Александр Спиридонович создали свой семейный союз 62 года назад.

Она местная, а он родом с Украины. На Алтай, в Троицкий район, приехал после армии осваивать целину.

– Приехали в Барнаул целым эшелоном, а нас никто не встречает. Кто в какие районы подался, а мы – в Троицкое, в школу механизации учиться, потому что там уж точно накормят и жильем обеспечат, – вспоминает он. – В Беловский приехали на практику. Повстречались с Тамарой, поженились, детей, внуков, правнуков нарожали.

А Тамара Егоровна продолжает: – Мы съездили на родину к Саше, но там в 1962 году еще тяжелое время было. Его мать, конечно, нас оставляла, а отец сказал: если там лучше – уезжайте туда.

Александр Спиридонович родился и рос в Хмельницкой области. Хоть и маленький был, но помнит, как в их доме квартировали фашисты. Как на мать наставляли автомат, когда нашли в доме пустую коробку от бинокля. Спрашивали, куда спрятали его и для чего он ей нужен. Благо у них что-то произошло, и этого немца позвали, затарабанили в окно, тем самым отвлекли.

Тамара вышла замуж, когда ей еще и 19 лет не было. Работала она тогда в магазине, где и встретилась с Александром.

– Мы, считай, и не дружили толком. В марте познакомились, в июне свадьбу сыграли. Мне тогда



еще говорили, что выскочила замуж на месяц. А вот и не угадали, оказалось, на всю жизнь, – смеется Тамара Егоровна. – Свадьбу делали в клубе, народу – не протолкнуться. Самый ценный подарок был ковер. Он в те годы дорого стоил – 60 рублей. Помню свое шелковое платье. Это сейчас есть свадебные наряды. А раньше замуж выходили в обычных. Выбирали из того, что есть, самое красивое.

Уже будучи замужем, она выучилась на мастера хлебопечения и пришла работать в пекарню, где сначала была экспедитором, а потом заведующей. Долгие годы, до 1997 года, проработала на одном месте. За сутки, вспоминает, выпекали по четыре тонны хлеба. Развозили по всем близлежащим населенным пунктам. Хлеб был очень ароматный, пышный, вкусный. Такого теперь нет...

Александр Спиридонович работал в совхозе комбайнером, трактористом, шофером, мастером-наладчиком, слесарем.

– Летом на полях пропадали, – говорит он, – а зимой в мастерских чинили технику. До 75 лет держали большое хозяйство.

Сейчас остались только пчелы, их в семье держат с 1996 года и пока расставаться с пасекой не собираются.

За шесть с лишним десятков лет совместной жизни случалось всякое, но главное, как говорят супруги Чернюк, – уступать друг другу, прощать, не обижать, уважать и делить пополам и радости, и горести.

У супругов двое детей, шесть внуков и шесть правнуков, все помогают, поэтому и с пчелами пока справляться нетрудно. Дети и внуки стараются летом свозить родителей на отдых. Нынче ездили в Казахстан, а до этого были на соленых озерах в Завьяловском районе. В ближайших планах – посетить Телецкое озеро. А мечтают подольше пожить вместе.

Наталья ЗАБОЛОТИНА.
Фото автора.

Новые возможности реабилитации

Повышение уровня доступности социальных объектов для людей с инвалидностью в здравоохранении, образовании, социальной защите, культуре, спорта, информации и связи, транспортной и пешеходной инфраструктуры – приоритетная цель государственной программы «Доступная среда в Алтайском крае». В 2023 году на ее реализацию предусмотрено 374,8 млн. рублей из федерального и краевого бюджетов, а также внебюджетных средств.

В Алтайском крае в рамках госпрограммы проводится планомерная работа по формированию системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов. В этом году на эти цели предусмотрено 10 млн. рублей. Средства направлены в три краевых социальных учреждения. Новое реабилитационное оборудование помогает людям вернуться к активной жизни.

«Ошибся и тут же исправил»

В этом году в отделении реабилитации детей с ограниченными возможностями здоровья Комплексного центра социального обслуживания населения г. Бийска благодаря программе комплексной реабилитации и абилитации людей с инвалидностью появилась уникальная интерактивная методика профилактики и коррекции дисграфии «Море словесности».

Методика разработана для детей от 6 до 13 лет. Одним из важнейших преимуществ и уникальной особенностью данной программы является внедрение в нее специально разработанной технологии, которая позволяет мгновенно анализировать рукописный текст, что дает возможность обратить внимание самого ученика на допущенные ошибки сразу же после выполнения задания. Также в методике есть конструктор букв из элементов и тактильный алфавит.

Оборудование приобретено в июле 2023-го, но за это короткое время 89 детей уже смогли получить 561 услугу и улучшить свои графические навыки. До конца года планируется оказать услуги как минимум еще 150 ребятам.

Виктория Фуст, 10 лет, делится впечатлениями: «Ручка похожа на настоящую, но,



Дисплей Брайля помогает в работе на компьютере людям с инвалидностью, Комплексный центр г. Новоалтайска.

когда берешь ее в руку, она становится волшебной и исправляет все твои ошибки. Жаль, что такой ручкой нельзя пользоваться в школе. На занятиях в Бийском комплексном центре я учусь писать красиво, правильно соединять буквы и тренировать орфографические правила».

Модуль «Кухня»: вкусно и интересно»

Порядка 500 молодых людей с инвалидностью получили 19,7 тыс. реабилитационных услуг в 2023 году в Комплексном центре социального обслуживания населения по г. Барнаулу. Во время реабилитации используется современное оборудование. У получателей социальных услуг с инвалидностью наиболее востребованы жилые модули для оборудования учебных квартир сопровождаемого проживания, сенсорные комнаты, оборудование для песочной терапии, ступенькоходы, тренажеры, имитирующие подъем по лестнице, массажные кресла и другое оборудование.

–Моя дочь Мария всегда с большим удовольствием посещает занятия в модуле «Кухня». Заметила, что детям очень нравится возиться с продуктами: замешивать тесто, взбивать его венчиком или миксером, натирать овощи на терке. Для овладения программным материалом по математике ребятам через кулинарию учатся применять условную мерку – мерный стакан, ложку – для измерения жидких и сыпучих продуктов. Все эти знания дети приобретают на основе общения с окружающими. Но самое главное для детей по окончании работы – совместная трапеза. Здесь они могут пообщаться, обсудить со специалистом получившееся блюдо, насладиться итогом своего труда, – поделилась успехами дочери Любовь Чепорева.



В текущем году в Комплексный центр города Барнаула на выделенные средства были приобретены логопедические столы, беговые дорожки, оборудование для компьютерных классов, программное обеспечение для сенсорных панелей, дополнительные бытовые модули. Все это расширит и разнообразит возможности специалистов в оказании услуг.

Новая бытовая техника сделает занятия в модуле «Кухня», Комплексный центр г. Барнаула.



Реабилитационное занятие с применением интерактивной методики «Море словесности», Комплексный центр г. Бийска.



Новые игровые наборы специалисты Комплексного центра Новоалтайска уже используют на реабилитационных занятиях.

Интерактивное чтение для слабовидящих

В рамках государственной программы «Доступная среда в Алтайском крае» реабилитационное оборудование поступает и в структурные отделения Комплексного центра социального обслуживания населения г. Новоалтайска. В этом году в Центр дневного пребывания приобретен дисплей Брайля.

Это аппаратное устройство, которое позволяет пользователю читать с помощью ячеек Брайля текст, отображаемый на экране компьютера. Используя этот прибор, слабовидящие люди могут перемещаться по рабочему столу компьютера, создавать и редактировать документы, а также просматривать Интернет. Несмотря на то, что оборудование было закуплено не так давно, курс реабилитации проходят 20 получателей социальных услуг в учреждении, к концу года реабилитацию смогут пройти более 100 человек.

–Это очень нужное и полезное оборудование для меня, – рассказывает Юрий Панкратов, – семь лет я уже получаю услуги в комплексном центре и состою во Всероссийском обществе слепых. Со временем, к сожалению, мое зрение ухудшается, проблемно читать текст на мониторе компьютера, что

доставляет мне неудобства. Брайлевский дисплей помогает мне на занятиях по компьютерной грамотности в Центре дневного пребывания, с его помощью я могу «увидеть пальцами», что изображено на мониторе компьютера через специальный шрифт. Это очень помогает мне для работы за компьютером.

Кроме того, в 2023 году отделение комплексной реабилитации для детей-инвалидов пополнилось новой качественной диагностикой измерения уровня развития интеллекта. С ее помощью психологи более качественно смогут определять готовность ребенка к обучению в школе, выявлять интеллектуальные нарушения, что позволит более точно подобрать реабилитационные упражнения для коррекционных занятий.

Также для работы специалистов по реабилитации приобретен набор игровых пособий. Это набор игр для детей, направленных на внимание, ориентацию в пространстве: «Третий лишний», «Парковка», «Режиссерские игры», «Лабиринты».

В ближайшее время в отделении комплексной реабилитации появится звуковое устройство – музыкальный луч для реабилитации инвалидов. Благодаря невидимому ультразвуковому музыкальному лучу «особенные» дети в процессе реабилитации смогут создавать музыку с помощью движения.



Субботник в историческом месте

22 сентября на территории бывшей Соснинской заимки, в окрестностях села Троицкого, состоялся субботник, который был проведен по инициативе краеведа-энтузиаста Э.В. Широбокова при поддержке районной и сельской администраций. Предложение Эдуарда Владимировича установить в этом месте памятный знак в виде гранитного камня нашло отклик у инициативной группы, а в рамках проекта Троицкого детско-юношеского центра «От Соснинской заимки до станции Большая Речка», победителя конкурса президентского Фонда культурных инициатив, здесь планируется установить информационную табличку.

Помимо школьников из объединения «Ариадна» и педагогов ДЮОЦ в субботнике приняли участие представители администрации района, краеведческого музея, детской библиотеки, редакции.

Некоторые участники поделились впечатлениями.

Елена Валерьевна Семеняко, заместитель директора ТМКЦ по музейной деятельности:

«Каждому из нас наверняка хочется больше знать о том месте, где он родился и живет, знать историю своей малой родины. 22 сентября в ДЮОЦ собрались люди, заинтересованные в том, чтобы найти ответ на вопрос, какую роль в появлении нашего села сыграла Соснинская заимка, а также уточнить дату его образования. Краеведение — очень сложное направление деятельности. И замечательно, что в ДЮОЦ проводят исследовательскую работу с ребятами, и что есть у нас такие жители, которые помогают найти истоки нашего села. На мероприятии были озвучены результаты поисковой деятельности, представлены архивные документы и предметы, найденные Эдуардом Владимировичем Широбоковым на месте Соснинской заимки, а финалом мероприятия стал субботник в историческом месте, чтобы оно приобрело приличный вид. И ребята, и взрослые, и, кажется, даже сама природа объединились в этот день ради большого и важного дела. Огромная благодарность организаторам мероприятия! За их увлеченность своим делом. За душевность и простоту в общении, и просто за то, что есть люди, которые находят, ценят и берегут крупицы нашей истории. Ведь любить свое село — значит, жить с ним одной жизнью. И знать его историю необходимо каждому.

Иван Пятков, объединение «Ариадна»:

«Мы убрали весь мусор, развели костер. Просто отдохнули от будней, от школьной жизни, от рабочих моментов. Немножко переключились на природу и, в принципе, было круто! Радует то, что у нас есть взрослые люди, которые могут все это организовать, чтобы вместе поработать и отдохнуть. Очень приятно было находиться в таком обществе умных и начитанных людей, напитанных каким-то историческим духом. Я очень рад, что побывал среди них и несколько об этом не жалею.

Елена Сергеевна Галахова, заместитель главы администрации района:

«Сегодня для меня знаковый, интересный день, потому что я смогла пообщаться с ин-



Участники субботника на территории Соснинской заимки: В.М. Каркавина, Е.Ю. Тарасенко, Н.А. Яковлева, С.В. Кудинова, Е.Г. Кольхалова, Александра Гвоздева, Иван Пятков, Е.С. Галахова, Е.В. Камкина, И.В. Соколова, Е.В. Семеняко (стоят слева направо); Захар Туров, Никита Ветров, Дима Загородний (сидят слева направо; в кадре нет водителей Н.В. Яковлева и А.М. Новинкина).



Никита Ветров (слева) и Иван Пятков из «Ариадны» с удовольствием поработали и отдохнули на природе в прекрасный осенний день.



Разве можно побывать в лесу у реки и не пропахнуть дымом костра? Для новиков «Ариадны» — шестиклассников Захара Турова (на первом плане) и Димы Загороднева это было первое совместное мероприятие, оставшее у них незабываемые впечатления.

тересными, увлеченными людьми — моими коллегами, друзьями, знакомыми, молодыми ребятами, которые не меньше нас увлеченно сегодня в течение дня общались с нами и работали. На самом деле, это очень интересная тема, но, к сожалению, мы, взрослые, настолько заняты нашими ежедневными проблемами, что не видим такой потрясающей красоты — красоты природы, красоты нашего села, поэтому сегодня произошло переосмысление чего-то, полный релакс, отвлечение от проблем и забот. Мы живем в замечательном месте, но иногда забываем об этом. Сегодняшнее мероприятие — это только первый шаг к той теме, по которой, я надеюсь, мы все вместе дальше будем работать, потому что интрига все-таки сохранилась. До конца мы сегодня какую-то тайну не раскрывали, а только стоим на первой ступеньке этого пути. Я сегодня была очень

воодушевлена, эмоций — через край! Если кратко, то всем большое спасибо за сегодняшний день. Все было круто, как говорит молодежь. Все было здорово — и природа, и компания, и потрясающая энергетика этого места, которая постоянно ощущалась. Я хочу продолжить работать вместе со всеми в данном направлении.

Так получилось, что главный инициатор и вдохновитель этой работы Эдуард Владимирович Широбоков на момент проведения субботника находился на лечении в Барнауле, но известие о нашем мероприятии вызвало у него живой отклик:

«Вы молодцы. Я, честно говоря, не думал, что у меня что-то получится. Мне очень жаль, что я не могу присутствовать, но я уверен, что вы и без меня справитесь.

К слову сказать, недавно наш неутомимый краевед сообщил, что нашел в непос-

редственной близости от обнаруженного ранее места еще две улицы и составил карту Соснинской заимки. Желаем ему успешного выздоровления и надеемся, что он проведет для нас не одну интересную экскурсию в знакомом месте, где мы призываем всех наших землячков поддерживать чистоту и порядок.

Мусор, собранный на субботнике, был вывезен сельской администрацией.

Коллектив Детско-юношеского центра выражает благодарность всем, кто не остался в стороне от важного дела сохранения исторической памяти и улучшения экологии нашего села и его окрестностей.

Подготовила Светлана КУДИНОВА.
Фото автора.



Решили: турслету быть!

23 сентября педагоги школ и детских садов района собрались в лесу около лыжной базы. Несмотря на дождь, здесь проходил туристический слет. Правда, пришлось надеть куртки и дождевики, однако в результате участники получили море позитива.

ТРАДИЦИЯ ТУРСЛЕТОВ зародилась давно, но два последних года они не проводились.

— В этом году приняли решение — турслету быть! Чтобы отвлечься от повседневной загруженности,

для единения и общения. Тема туристического слета — «Разговор о». Участвовали команды из Боровлянской, Троицкой №1, Троицкой №2, Красноярской, Ельцовской, Пролетарской, Вершининской, Многоозерной, Беловской, Загайновской школ, детских садов из Октябрьского, Беловского, Вершинина и Троицкого, — рассказала председатель комитета по социполитике А.В. Пестова.

Туристическое многоборье с эстафетой (шесть этапов), конкурс «Голосающий педагог», конкурс по-

варов, конкурс «Горячая линия»... Скучно не было: соревновались, играли, пели, общались! Озябших согревали костры и горячий чай.

Итоги подводились по номинациям и общекомандные.

Первое место в общем зачете заняла Троицкая школа №2, второе место — Пролетарская школа, третье — Боровлянская школа.

На снимке: команда Пролетарской школы — активная и позитивная!

Фото предоставлено комитетом по социполитике.



О людях хороших

Самая малая награда – слова признательности педагогу

Нам хочется рассказать о человеке, который посвятил свою жизнь работе с детьми.

Татьяна Михайловна Костякова (на снимке) проработала в детском саду 40 лет. Началась ее трудовая деятельность в Барнауле, но потом она вернулась в родное село и стала руководителем детского сада. Татьяна Михайловна проработала заведующей 36 лет.

От заведующего дошкольным учреждением зависит многое. Только он может создать дружный коллектив. Для сада и всех, кто имел к нему отношение (воспитатели, работники, дети и их родители), Татьяна Михайловна была мамой, хозяйкой, опорой, наставником, организатором. Когда в 2000-х годах детский сад, перешедший на печное отопление, был разморожен, только благодаря усилиям и находчивости Татьяны Михайловны система восстановилась, и коллектив остался с работой.

Она прекрасный педагог, в саду постоянно была Дедом Морозом, все праздники у нас всегда проходили весело и задорно.

Постоянным помощником во всех хозяйственных делах был ее муж – Владимир Иванович.

Татьяна Михайловна и Владимир Иванович воспитали двух замечательных детей – Алену и Ивана.

Сейчас Татьяна Михайловна на



заслуженном отдыхе, но постоянно интересуется делами детского сада и всегда помогает, если мы обращаемся к ней.

Сегодня мы не можем не выразить признательность человеку, которого очень уважаем, – нашему руководителю Т.М. Костяковой. Слова признательности, какими бы искренними они ни были, являются самой малой наградой, которую она заслуживает за вклад в вос-

питание и будущее детей.

27 сентября отмечался День дошкольных работников. Поздравляем Вас, Татьяна Михайловна, с профессиональным праздником! Желаем, чтобы даже спустя годы Вы были примером для своих воспитанников! Желаем Вам крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия!

Коллектив детского сада,
с. Горное.

Итоги конкурса

Красота – дело рук трудолюбивых жителей!

Подводя итоги смотр-конкурса «Лучшая усадьба-2023», хочется отметить, что с каждым годом наше село благодаря его неравнодушным жителям становится краше и интереснее.

Разнообразие цветников, фигурных конструкций, необычные беседки и аккуратно подстриженные газоны – все это дело рук трудолюбивых хозяев, которые стараются превратить свои приусадебные участки в уютное место, куда хочется возвращаться.

В этом году лучшими в селе Троицком стали усадьбы семьи Жигальдовых по ул. Садовой, семьи Овсянко по ул. Комсомольской и семьи Зыбиных по ул. Молодежной. Они были награждены грамотами и подарками.

Многие жители стараются создать красоту не только на территории, ограниченной забором, но и за ним, на радость всем, кто проходит мимо. Благодарственные письма за образцовое содержание приусадебных участков и придомовых территорий были вручены семье Емельяновых по ул. Свердлова, семье Пономаревых по пер. Парковому, семье Чернюк по ул. Алтайской, семье Бороздиных по пер. Чкалова, семье Черданцевых по ул. Московской, семье Вараксных по ул. Мамонтова, семье Поповых по ул. Ползунова, Ирине Анатольевне Ушаковой по ул. Комсомольской, Татьяне Ивановне Гримович по ул. Солнечной и Наталье Ивановне Берсеневой по ул. Ползунова.

Грамота за лучший розарий вручена Оксане Рябовой, проживающей по ул. Молодежной. К

«королеве цветов» у Оксаны Владимировны особая любовь, к каждому кусту, а их, стоит сказать, почти сто! Каждый год ее палисадник разрастается, сокращая посадки «полезных культур».

Многие руководители организаций нашего села уделяют большое значение благоустройству прилегающей территории, регулярно проводят субботники, высаживают цветы, устанавливают интересные конструкции. Самые благоустроенные были отмечены грамотами администрации сельсовета. Среди них – Троицкий центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей (директор Е.Н. Дятлова), Алтайский агротехнический техникум (директор А.В. Осипова), Троицкий детско-юношеский центр (директор Е.Г. Кольхалова), местная религиозная организация «Православный Приход храма Святой Троицы» (настоятель Александр Жгунов). Благодарственными письмами за высокий уровень благоустройства были отмечены коллективы Троицкого газового участка (руководитель А.Г. Вовченко), АО «Макфа» (руководитель В.Н. Кузьмина) и психоневрологического интерната (руководитель А.Г. Ларисов).

Благодарим всех за трудолюбие и участие в благоустройстве!

Наше село будет красивым и ухоженным, если все вместе и каждый в отдельности мы будем облагораживать свои приусадебные участки, придомовые территории, следить за чистотой в селе, беречь то, что уже создано и сделано, бережно относиться к природе.

Администрация
Троицкого сельсовета.

Финансы

Операции с цифровыми рублями похожи на электронные платежи

1 августа 2023 года в России появился цифровой рубль. Это третья форма национальной валюты. Пока операции с ним смогут проводить только те, кто принимает участие в пилотном проекте Центробанка. Но через несколько лет цифровой рубль может появиться и в наших «кошельках».

ЦИФРОВОЙ РУБЛЬ – это прежде всего новые возможности для человека и бизнеса. К примеру, в основном мы сейчас пользуемся безналичными средствами. Либо расплачиваемся картой, либо делаем переводы по номеру телефона. Это стало привычно. У многих даже наличных в кошельках нет. С одной стороны, удобно, с другой – за такие переводы иногда приходится платить, и немало. При оплате наличными нет никаких комиссий. Крайне важно иметь цифровой платежный инструмент, которым по аналогии с наличными можно осуществлять платежи без комиссии.

Например, бизнес, когда вы с вами расплачиваемся картой, может платить за это банку от 1,5 до 3% комиссии от покупки. И далее это закладывается в цену товара. Многие банки берут комиссии за переводы, особенно в другие банки. Перевести бесплатно по Системе быстрых платежей можно 100 тысяч рублей в месяц. А если речь идет о переводах вне СБП, то комиссии еще выше.

Цифровой рубль сделает привычные транзакции более выгодными для человека. Будет своя выгода и у бизнеса. Планируется установить тариф за прием платежей в цифровых рублях на очень низком для рынка уровне – всего лишь 0,3% от суммы. Это даст возможность бизнесу существенно сократить свои издержки.

Подробности – в интервью с экспертом Отделения Барнаул Банка России Олегом АLEXИНЫМ.

–Для чего вводится цифровой рубль и в чем его преимущества, ведь сейчас почти у всех есть возможность совершать безналичные расчеты? Безналичная форма национальной валюты и цифровой рубль – это одно и то же?

–Цифровой рубль – это третья форма рубля. Сейчас у нас есть наличные (банкноты и монеты в наших кошельках) и безналичные (деньги на счетах в банках, на картах), а в дополнение к ним появится еще и третья форма – цифровая. С точки зрения платежей операции с цифровыми рублями очень похожи на электронные платежи, и в этой части есть схожесть с безналичными. Основное преимущество для человека будет заключаться в отсутствии комиссии за переводы между гражданами, а также в том, что банки не смогут устанавливать ограничения по сумме переводов.

Кроме того, в перспективе цифровыми рублями можно будет расплачиваться там, где нет Интернета.

Со своего банковского счета можно будет перевести на свой цифровой кошелек не больше 300 тыс. рублей в месяц. При этом сверх этой суммы, дополнительно, можно будет получать переводы цифровых рублей от других людей. Тратить цифровые рубли или переводить их можно будет без ограничений.

С одной стороны, это позволит гражданам делать бесплатные переводы на суммы минимум в три раза выше, чем в СБП, с другой – влияние на ликвидность банков будет умеренным.

–Как именно граждане смогут применять цифровой рубль? Можно ли делать вклады или брать кредиты?

–Цифровой рубль создается как средство для проведения платежей и переводов, а не сбережения или кредитования. В связи с этим проценты начисляться не будут. Кредит по-прежнему можно будет получить в банке наличными или безналично.

Чтобы начать пользоваться цифровыми рублями, нужно будет открыть цифровой кошелек. Один человек – один цифровой кошелек. Открыть и в дальнейшем пользоваться кошельком можно будет через любое мобильное приложение банка, клиентом которого вы являетесь. Сам кошелек будет находиться на платформе Банка России и не будет привязан к какому-то конкретному банку.

Чтобы оплатить покупку, нужно с помощью смартфона считать QR-код, выбрать в качестве средства платежа цифровой рубль и подтвердить платеж. В перспективе цифровыми рублями также можно будет расплачиваться с помощью бесконтактной технологии NFC.

Для перевода средств необходимо войти в свой цифровой кошелек через привычное мобильное приложение своего банка, выбрать опцию перевода, нужного человека из списка контактов или ввести номер мобильного телефона, затем ввести сумму и подтвердить перевод. Деньги мгновенно окажутся в цифровом кошельке получателя.

–Можно ли будет обналить цифровые рубли? Как это сделать?

–Если у вас есть безналичные рубли на счете в банке, их можно будет обменять на цифровые рубли в соотношении один к одному. Через привычное мобильное приложение банка, в котором вы обслуживаетесь, можно зайти в цифровой кошелек и провести нужную операцию через функцию «Пополнить» (без комиссии). Если у вас наличные, то вам сначала нужно будет положить их на ваш счет в банке (через банкомат или кассу банка), а потом обменять на цифровые, пополнив цифровой кошелек с банковского счета через привычное мобильное приложение.

Если вам нужно снять деньги с цифрового кошелька, сначала их следует перевести на ваш счет в банке. Это также можно сделать через привычное мобильное приложение, а затем снять наличные в банкомате или кассе банка.

–Чем цифровой рубль будет отличаться от криптовалюты?

–Цифровой рубль и криптовалюта – это принципиально разные вещи. У криптовалюты нет единого эмитента и не существует единого центра, который нес бы обязательства по ней. Цифровой рубль – это национальное денежное средство, форма национальной валюты. Выпускать цифровые рубли будет Банк России.

–Известно, что внедряется цифровой рубль будет поэтапно. Когда новшество будет до-

ступно для населения и компаний?

–Это масштабный проект, и спешить с широким внедрением мы не собираемся. С 13 банками-участниками необходимо отработать базовые операции: открытие и закрытие цифровых кошельков, перевод цифровых рублей между гражданами, оплата покупок и услуг по QR-коду. Важно, чтобы цифровыми рублями было комфортно пользоваться, клиентский путь был удобен и понятен. Пилот будет проходить в так называемом режиме Friends and Family, то есть на ограниченном числе участников. Решение о масштабировании цифрового рубля будет приниматься по результатам прохождения всех этапов пилота и с учетом обратной связи его участников.

–Будут ли пилотные регионы для внедрения цифрового рубля? Когда ориентировочно жители Алтайского края смогут воспользоваться данной формой национальной валюты?

–Региональный принцип при отборе банков и компаний в пилот не применялся. Задачи привлечь какой-то конкретный регион не было. Определен небольшой круг торговых и сервисных компаний, которые будут участвовать в этой работе. Среди них организации из разных городов, разной сферы деятельности. Есть, например, заправки, магазины продуктов, одежды.

Самое главное – граждане, как и сейчас, смогут самостоятельно выбирать, какую форму рубля использовать – наличную, безналичную или цифровую. Выбор полностью за человеком. Обязанности открывать кошелек цифрового рубля у граждан не будет. Если кто-то не хочет пользоваться цифровым рублем, то может просто не открывать кошелек.

При этом если у вас есть цифровой кошелек и кто-то переведет вам цифровые рубли, вы в любой момент сможете мгновенно перевести их себе на счет в банке, а затем при желании снять наличные в банкомате или кассе банка.

Пресс-служба Отделения Барнаул
Банка России.

Мысли вслух

Наши мальчишки не должны стать белоручками!

Вернуться к теме, которую мы поднимали несколько лет назад, меня подтолкнула беседа с опытным учителем, ныне пенсионером, который имеет стаж педагогической деятельности около 40 лет, — Виктором Петровичем Еремкиным.

Возвращаясь к вопросу трудового (и не только) воспитания подрастающего поколения и вспоминая собственные школьные годы, хочется отметить, что обучению ребят работать руками в последние десятилетия стали уделять все меньше внимания.

Невольно вспоминаются слова одного из участников СВО на Украине:

— Нам, взрослым сельским мужчинам, было все-таки в зоне СВО намного легче, чем молодым и городским парням. Многие из них не могут развести костер, не знают, как разогреть банку тушенки, не умеют держать в руках лопату и произвести мелкий ремонт техники и оружия. А ведь именно из таких мелочей и складывается успех, особенно в военном деле.

Все, кому сейчас уже за сорок, прекрасно помнят, как на уроках труда мальчишек учили обращаться с напильником, рубанком, молотком. Выпускники сельских школ вместе с аттестатами получали удостоверения трактористов. В некоторых школах преподавали автодело. А ведь тракторист — практически готовый водитель-механик танка или другой военной машины. Многие из нас ходили в различные кружки Дома пионеров, где получали технические знания.

Обязательным делом была начальная военная подготовка, в ходе которой девчат обучали оказывать первую медицинскую помощь. Ребята проходили не только строевую подготовку, но и изучали воинские уставы и образцы оружия. Все школьники знали, как отличить прапорщика от лейтенанта,



Виктор Петрович Еремкин долгие годы учил мальчишек работать на станках. У него богатый педагогический опыт. Сейчас он по-прежнему считает трудовое обучение делом первостепенной важности и сожалеет, что его качество значительно снизилось.

какие рода войск имеются в составе наших Вооруженных сил, а также имели понятие о тактико-технических характеристиках основных видов оружия.

Раньше мы все ходили в туристические походы на несколько дней, с ночевками в палатках и разведением костров, где нас также учили ориентироваться на местности и готовить горячую пищу в полевых условиях. И главным было то, что развивалось чувство ответственности перед товарищами: одни ставят палатки, другие отвечают за костер, третьи готовят обед.

Все пацаны гоняли мяч, играли в казаков-разбойников, что также воспитывало в нас командный дух.

В целом, нужно сказать, мальчишек и в школе, и в кружках готовили к жизни, чтобы они умели забить гвоздь, починить электропроводку или водопроводный кран и делать в доме мужскую работу. А на службе в армии не быть белоручкой, не умеющим почистить автомат или подшить свежий подворотничок.

В.П. Еремкин вспоминает учителя труда **Владимира Михайловича Лопотова** из Зеленой Поляны, который гордился тем, что все механизаторы в совхозе «Троицкий» — его ученики. А ведь в настоящее время руководители сельскохозяйственных предприятий жалуются, что трудно найти механизатора. Да и в газете постоянно публикуются объявления о том, что требуются трактористы.

В последние десятилетия, к сожалению, многое хорошее забылось. Теперь в школах не обучают трактористов и водителей. Начальной военной подготовке в рамках ОБЖ уделяется совсем мало внимания, выпускники школ часто не могут отличить капитана от полковника, в большинстве школ нет макетов оружия. Никто не водит ребят в походы с ночевками у костра. Мальчишек не учат работать на токарном станке. Уроки ОБЖ и труда ведут в ряде случаев женщины, которые мало понимают в военном и слесарном делах и учат ребят вышивать...

Фото Светланы Кудиновой.

В Детско-юношеском центре теперь нет кружков моделирования, нет секции туризма и многого другого. Зато создан в краевом центре Детский технопарк Алтайского края «Кванториум.22», в котором есть квантумы (слова-то какие, не сразу и поймешь; разве не могли учредители подобрать русское название?). Дело хорошее, но ребята из сел не имеют возможности посещать Кванториум постоянно, чтобы заниматься различными видами технического творчества.

На базе Алтайского агротехнического техникума на протяжении последних лет проводились пятидневные учебные военные сборы, в которых принимали участие не только студенты, но и ученики школ района. Ребята осваивали навыки военной подготовки, обучались приемам стрельбы, изучали топографию, историю нашей страны и многое другое, к ним в гости приходили ветераны боевых действий. В сборах ежегодно принимало участие до 70-80 ребят, и даже девочки хотели создать свое подразделение. Мальчишки, которые не доросли до возраста участия в сборах, с завистью смотрели на парней, а жители близлежащих домов восхищались тем, как они с песней отработывали строевой шаг. Одна из учительниц отметила, что мальчишки по возвращении со сборов стали более серьезными и подтянутыми, даже осанка улучшилась.

Однако в этом году учебные военные сборы централизовали, их стали проводить на базе вновь созданного военно-патриотического центра «Авангард», который находится в Тальменском районе. Не каждый парень захочет поехать, а кого-то не отпустят родители. Усилиями неравнодушных бывших военнослужащих были созданы военно-патриотические клубы в троицких школах и в Центре помощи детям, оставшимся без попечения

родителей, техникум выступил авангардом в создании военно-патриотического клуба. Все они работают, но проводить учебные военные сборы в районе теперь нет возможности.

Начальник военно-патриотического отряда «Отечество» ТЦШ №1 **В.В. Куркин** отметил:

— Считаю плачевным, что с этого года перестали проводить в районе учебные военные сборы. Они же были стимулом, ребята познавали азы военного дела, и кто-то из них по возвращении со сборов принимал осознанное решение о поступлении в высшие военные заведения. Кроме того, прекращение этой практики повлияло на снижение уровня патриотической работы на местах.

Раньше пацаны гоняли в футбол везде, где только можно, играли «улица на улицу», «класс на класс», но потом было принято решение, что официальные соревнования между школами можно проводить только на тех спортивных площадках, которые имеют паспорта. Что это, как не излишняя бюрократия?..

Полагаю, что централизация полезна далеко не в каждом деле, и она не всегда оправдана в сфере воспитания подрастающего поколения.

В.П. Еремкин отмечает:

— Перестав обучать парней управлению тракторами в родных сельских школах, мы ухудшили демографическую ситуацию. Получается, это проблема государственного масштаба. Если парень получил бы права тракториста, то, возможно, остался бы в селе и стал работать в сельскохозяйственном предприятии, создал бы со временем семью. Ему не нужно было бы искать жилье, менять привычное окружение. Но, увы, ребята уезжают из сел, чтобы получить специальность, и обратно мало кто возвращается...

Виктор РЯБОВ.

Осторожно: мошенники!

«Вам звонит оператор компании «Билайн»...

Жительница села Троицкого попала на удочку телефонных мошенников и рассказала о том, как это произошло:

— По роду своей деятельности мне иногда приходится отвечать на звонки с незнакомых номеров. Но обычно хватает буквально одной-двух фраз, чтобы распознать очередную «развод» и сбросить вызов. Однако совсем недавно я столкнулась с непредвиденной ситуацией. Дело в том, что позвонивший представился оператором компании «Билайн». Подобные звонки периодически поступали на мой телефон в связи со сменой тарифа либо еще какими-либо заманчивыми предложениями, которые мною обычно безболезненно отклонялись. Потому я сразу и не заметила подвоха, когда приятный мужской голос отметил мои давние связи с «Билайном» и сообщил, что нужно срочно продлить договор, поскольку прежний истекает буквально сегодня, и завтра услуги связи будут приостановлены. Обстоятельно ответив на несколько моих вопросов, он убедил меня в необходимости данного действия и сказал, что сейчас на мой телефон придет четырехзначный код, который я должна ему назвать. Вслед за этим кодом последовал шестизначный, но, видимо, и его было недостаточно. Вир-

туальный собеседник предупредил, что сейчас мне придет еще один код, который также необходимо будет ему сообщить. И в это время он параллельно начал общаться, видимо, с каким-то своим напарником, но смысл его слов дошел до меня почти мгновенно. А заключался он в том, что у него сейчас «висит» выгодный клиент, с которого можно сорвать кредит на «полтонны».

На мой вопрос, о каком кредите только что шла речь, он, нисколько не стеснявшись, пояснил, что это ко мне никакого отношения не имеет и что у него там «вторая линия».

Естественно, очередное кодовое число я никому отправлять не стала и тут же сообщила о случившемся в отдел полиции, позвонив по номеру 02. На мой звонок отреагировали довольно быстро, тем не менее, к моменту прибытия полицейских мой аккаунт на «Госуслугах» был уже взломан. Подробно опросив меня о произошедшем, полицейские посоветовали мне позвонить на горячую линию Сбербанка, а также обратиться в МФЦ по вопросу о восстановлении пароля. Я хотела заблокировать свои банковские карты, однако специалист Сбера заверил меня, что необходимости в этом нет, и также посоветовал обратиться в МФЦ,

где мне очень быстро помогли сменить пароль и войти в свой аккаунт. Мошенники уже успели там поработать — заказали выписки и справки, необходимые, видимо, для оформления кредита на мое имя.

Вечером в течение буквально пары минут мне было еще пять звонков с незнакомых номеров, причем два из них на Ватсап, с логотипом «Госуслуг» на аватарке. А прежний абонент, с которым я общалась, оказался не то недоступен, не то заблокировал мой номер.

Вот такая со мной случилась история. А ведь будь я повнимательнее, могла бы заметить подвох гораздо раньше. Во-первых, «оператор «Билайна» почему-то звонил мне с «Мегафона», во-вторых, на сообщениях с кодами стояла пометка «Госуслуги», ну, а в-третьих, как говорится, доверяй, но проверяй, и нужно было уточнить хотя бы в личном кабинете вопрос о необходимости продления договора.

История, которую рассказала нам жительница села Троицкого, — одна из многих, повествующих о том, как мошенники пытаются обмануть доверчивых граждан. И, судя по сообщениям правоохранительных органов и СМИ, обманывают! Известно также, что найти их, чтобы наказать по закону, следовате-



Принято считать, что от различного рода мошенников страдают преимущественно пожилые люди. Однако в последнее время любители легкой наживы придумывают все более изощренные способы, чтобы войти в доверие и усыпить бдительность потенциальной жертвы, поэтому на их удочку может попасться любой из нас.

лям удастся далеко не всегда. Мошенники придумывают разные способы и совершенствуют свои методы, чтобы добиться желаемого результата — получения денежных средств.

Так что будьте бдительны!
Подготовила
Светлана КУДИНОВА.
Фото из открытых источников.

Человек и закон

О ходе исполнительного производства можно узнать онлайн

Чтобы сэкономить свое время и не посещать отделения судебных приставов Алтайского края, граждане для получения информации по исполнительному производству могут воспользоваться сервисами на портале «Госуслуги».

Федеральной службой судебных приставов на портале госуслуг реализуется суперсервис «Цифровое исполнительное производство», который позволяет должникам и взыскателям направлять судебным приставам заявления, ходатайства, объяснения, отводы и жалобы по исполнительному производству в электронной форме.

С помощью сервиса граждане могут ознакомиться с документами по исполнительному производству, получить от судебного пристава юридически значимые объяснения, ответы, копии документов. Также стороны исполнительного производства имеют возможность узнать информацию о принятых сотрудником Главного управления Федеральной службы судебных приставов по Алтайскому краю мерах, в том числе связанных с различного рода ограничениями в отношении должников и их имущества, например, в праве выезда за пределы страны или на совершение регистрационных действий в отношении транспортных средств.

Пресс-служба ГУФССП
России по Алтайскому краю.

Ступень жизни

«Стареть скучно, но это единственная известная возможность жить долго».

(Сент-Бёв)

Старость — это ступень нашей жизни, имеющая, как и все другие ее ступени, свое собственное лицо, собственную атмосферу, собственные радости и горести. У седовласых стариков есть, как и у всех младших братьев, своя задача, придающая смысл нашему существованию.

БЫТЬ СТАРЫМ — такая же прекрасная и необходимая задача, как быть молодым, учиться умирать и умирать — такая же почтенная функция, как и любая другая, — при условии, что она выполняется с благоговением перед смыслом и священностью всяческой жизни. Старик, которому старость, седины только ненавистны и страшны, такой же недостойный представитель своей ступени жизни, как молодой и сильный, который ненавидит свое занятие и каждодневный труд, и старается от них увильнуть.

Короче говоря, чтобы в старости исполнить свое назначение и справиться со своей задачей, надо быть согласным со старостью и со всем, что она приносит с собой, надо сказать ей «да». Без этого «да», без готовности отдалиться тому, чего требует природа, мы теряем — старые мы или молодые — ценность и смысл своих дней и обманываем жизнь.

Горькая действительность

Каждый знает, что старческий возраст приносит всякие тяготы. Год за годом надо приносить жертвы и отказываться от многого. Надо научиться не доверять своим чувствам и силам. Путь, который еще недавно был маленькой прогулочкой, становится длинным и трудным, и в один прекрасный день мы уже не сможем пройти его. От кушанья, которое мы любили всю жизнь, приходится отказываться. Физические радости и удовольствия выпадают все реже, и за них приходится все дороже платить. И

потом, всяческие недуги и болезни, притупление чувств, ослабление органов и различные боли, особенно ночами, часто такими длинными и страшными, — от всего этого никуда не денешься, это горькая действительность. Но убого и печально было бы отдаваться единственно этому процессу упадка и не видеть, что и у старости есть свои хорошие стороны, свои преимущества, свои утешения и радости. Когда встречаются два старых человека, им следует говорить не только о проклятой подагре, о негнущихся частях тела и об одышке при подъеме по лестнице, но и о веселых и отрадных ощущениях и впечатлениях. А таких множество.

Отрадные ощущения

Нам, седовласым, ведомы такие источники силы, терпения, радости, которые в жизни молодых не играют никакой роли. Один из даров, которые приносит старость, и, пожалуй, самый дорогой — сокровищница картин, которые носишь в памяти после долгой жизни и к которым, когда твоя активность идет на убыль, обращаешься с совершенно другим участием, чем когда-либо прежде. Образы и лица людей, отсутствующих на земле уже не один десяток лет, составляют нам компанию, глядят на нас живыми глазами. Дома, сады-огороды, уже исчезнувшие или полностью изменившиеся города и села мы видим целыми и невредимыми, как когда-то, и далекие горы, взморья, которые мы видели в поездках десятки лет назад, мы снова находим во всей их свежей красочности в этой своей книге с картинками.

Рассматривание, наблю-



дение, созерцание все больше становится привычкой и упражнением, и незаметно настроение и позиция наблюдающего определяют все наше поведение. Гонимые желаниями, мечтами, влечениями, страстями, мы, как большинство людей, мчались через годы и десятилетия нашей жизни, мчались нетерпеливо, с любопытством и надеждами, бурно переживая удачи и разочарования, — а сегодня, осторожно листая большую иллюстрированную книгу нашей собственной жизни, мы удивляемся тому, как прекрасно и славно уйти от этой гонки и спешки.

Здесь, в этом саду стариков, цветет множество цветов, об уходе за которыми мы прежде и думать не думали. Тут цветет цветок терпения, мы делаемся спо-

койнее, снисходительнее, и чем меньше становится наша потребность вмешиваться и действовать, тем больше становится наша способность присматриваться и прислушиваться к жизни природы и к жизни наших братьев, наблюдая за ее ходом без критики и не переставая удивляться ее разнообразию, иногда с участием и тихой грустью, иногда со смехом, светлой радостью, с юмором.

Недавно я стоял у себя в саду у костра, подбрасывая в него листья и сухие ветки. Мимо колючей изгороди проходила какая-то старая женщина, лет, наверное, восьмидесяти, она остановилась и стала наблюдать за мной. Я поздоровался, тогда она засмеялась и сказала: «Правильно сделали, что развели костер. В нашем возрасте надо приравливаться к аду». Так был задан тон разговоры, в котором мы жаловались друг другу на всяческие боли и беды, но каждый раз шутиливо. А в конце беседы мы признались, что при всем при том мы еще не так уж страшно старые и вряд ли можем считать себя настоящими стариками, пока где-то неподалеку жив еще самый старший, которому сто лет.

Автор неизвестен.

РЕЦЕПТЫ бодрости...

НУЖНО:

-Вставать рано, чтобы встретить рассвет и прожить весь световой день от начала до конца.

-Не отказывать себе в лакомствах. Если очень хочется, съешьте кусочек торта или мороженое — 10-150 г лакомств достаточно, чтобы взбодриться и вернуть хорошее расположение духа.

-Есть продукты, содержащие йод: фейхоа, цветную и морскую капусту, морскую рыбу.

-Чаще гулять, потому что кислород здорово прочищает мозги. Постоянная смена пейзажа снимает усталость и зрительное утомление.

НЕЛЬЗЯ:

-Просыпаться позже 8 часов утра. Чем световой день короче и сумрачней, тем больше вероятность впасть в депрессию.

-Сидеть на диете. Недостаток углеводов и необходимость постоянно ограничивать себя вызовут приступы мрачного настроения.

-Налегать на кофе.
-Сидеть целыми днями дома с раннего утра и до позднего вечера. Длительное нахождение в закрытом помещении — тяжкий стресс для организма.

...и красоты

ВИНОГРАД ПРОТИВ МОРЩИН

Для того чтобы улучшить внешний вид кожи и разгладить морщины, желательна ежедневная протирка лица (включая область вокруг глаз) половинкой зеленого винограда (не забудьте удалить косточку).

Зеленый виноград содержит вещество, которое является активным компонентом дорогостоящих кремов от морщин.

Иван БУНИН

*В пустом, сквозном чертоге сада
Иду, шумя сухой листвой:
Какая странная отрада
Былое попирашь ногой!
Какая сладость все, что прежде
Ценил так мало, вспоминать!
Какая боль и грусть — в надежде
Еще одну весну узнать!*

В старости понимаешь, что не надо искать смысл жизни, он — в самой жизни...

Инна БРОНШТЕЙН

*Какое блаженство проснуться и знать,
Что вам на работу не надо бежать.
И день наступающий очень хорош,
А если болеешь — то значит — живешь.
И старость — совсем неплохая пора.
Да здравствует время свободы! Ура!
Какое блаженство на старости лет
Своими ногами идти в туалет.
А после в обратный отправиться путь
И быстренько под одеяло нырнуть.
А утром проснуться, проснуться
и встать.
И снова ходить, говорить и дышать.
Какое блаженство в постели лежать
И на ночь хорошую книгу читать.
Сто раз прочитаешь знакомую прозу,
И все тебе ново — спасибо склерозу.*



Улыбнитесь!..

-Дедуль, а как ты познакомился с бабушкой?
-По Интернету.
-Тогда же еще не было Интернета!
-Подожди, с какой конкретностью бабушкой?
* * *

Некоторые с удовольствием вспоминают ошибки молодости... Некоторым за них стыдно... А некоторые с ними спят на одной кровати всю жизнь...

Пальчики облизешь!

АРОМАТНАЯ ДИМЛАМА

Ингредиенты: 1,5 кг бараньих ребер, 4 луковицы, 4 болгарских перца, 4 картофелины, 3 моркови, 1/2 репы, 6 томатов, 1 кочан капусты, 5 головок чеснока, пучок укропа, кинзы, зира, красный и черный перец, соль по вкусу.

Особенность димламы в том, что все овощи нарезаются и слоями укладываются в кастрюлю:

- 1-й слой — лук;
- 2-й слой — баранина;
- 3-й слой — морковь;
- 4-й слой — репа;
- 5-й слой — картофель;
- 6-й слой — лук;
- 7-й слой — болгарский перец;
- 8-й слой — помидоры;
- 9-й слой — капуста.

Приправить димпamu зирой, черным и красным перцем, посолить, добавить головку чеснока, зелень и залить водой. Закрыть кастрюлю крышкой и поставить на огонь. После того как вода закипит, убавить огонь и готовить 45 минут. Блюдо получается — пальчики облизешь!

ОБУВЬ

из натуральной кожи
женская и мужская

в магазине «Мария-Ра»

ОГРН 312220814200211 Реклама

6 октября с 9.00 до 18.00
в здании ДЮЦ (с. Троицкое,
ул. Комсомольская, 53)
ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА
ШУБ (фабрика г. Киров)

НОРКА, БОБЕР,
НУТРИЯ, МУТОН,
АСТРАГАН

Скидки
каждому
покупателю!*

Также
в продаже
**КУРТКИ,
ДУБЛЕНКИ**

МЕНЯЕМ
старую шубу
на новую
с доплатой,
а также
**ГОЛОВНЫЕ
УБОРЫ!**

Предлагаемые
изделия
могут отличаться
от данного
изображения.

Хватит мечтать, пора покупать!

* Об условиях акции спрашивайте
у продавцов. ОГРН 32268000005178

Наше здоровье
**Консультативно-
диагностический
центр обзванивает
пациентов**

**О свободных талонах
сообщают с номеров +7-
3852-55-88-20 и +7-3852-
55-88-72.**

Специалисты Консультативно-диагностического центра Алтайского края обращаются к жителям региона с просьбой брать трубку при звонках с этих номеров.

В центре сформирован лист ожидания, в который пациент попадает, если свободные талоны к врачу отсутствуют. Как только появляется свободный талон, пациенту звонит робот с номера +7-3852-55-88-20 и сообщает дату и время приема. Сообщение робота обязательно нужно дослушать до конца и подтвердить готовность прибыть на обследование или консультацию.

В случае, когда пациент не ответил на первый звонок, ему поступит вызов с номера +7-3852-55-88-72 от оператора.

Отвечать на звонки из Консультативно-диагностического центра необходимо! При отсутствии ответа на звонок выделенный талон будет аннулирован, информация о пациенте будет передана в медицинскую организацию, выдавшую направление. Направление останется действительным, пациент вновь будет ожидать своей очереди.

Ситуации могут быть разные, если у вас не получается приехать на прием, лучше сообщить об этом как можно раньше, и на это время будет записан другой пациент. Такая система позволяет эффективно работать со временем приема специалистов, избегать простоев, потому что высвободившиеся талоны не сгорают, а переходят к другому человеку.

**УМНЫЕ СБЕРЕЖЕНИЯ —
ВАШ ПУТЬ К МЕЧТЕ**

659306, Алтайский край, г. Бийск,
ул. Владимира Ленина, д. 258, пом. Н-1,
ул. Васильева, д. 57

8 (3852) 56-06-17
Единая справочная служба

7787 (Бийск, Мегарон,
МТС, Телет) **8 800 100 0 100**

**Широкий выбор условий
по вкладам и накопительным
счетам**

РоссельхозБанк

АО «РОССЕЛЬХОЗБАНК». ГЕНЕРАЛЬНАЯ
ЛИЦЕНЗИЯ БАНКА РОССИИ №3349
(БЕССРОЧНАЯ) ОТ 12.08.2015.

rshb.ru

РЕКЛАМА

**БЕСПЛАТНЫЙ
ЗАМЕР**

**ПОТОЛКИ
НАТЯЖНЫЕ**

**ЛЮСТРА
В ПОДАРОК!**

Евро стиль

* Подробности —
8 923 648 3862

ИНН 226615093224 Реклама

**МУП ЖКУ Троицкого
района ТРЕБУЮТСЯ
РАБОЧИЕ НА ВОДПРО-
ВОДНЫЙ УЧАСТОК (з/п — от
35 тыс. руб. до 50 тыс.
руб.);**

**РАБОЧИЕ НА РЕМОНТО-
СТРОИТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК
(з/п — от 35 тыс. руб. до 40 тыс.
руб.);**

**ТРАКТОРИСТ (з/п — от 35
тыс. руб. до 45 тыс. руб.);**

**ЭЛЕКТРИК (з/п — от 25 тыс. руб.
до 35 тыс. руб.).**

**20-2-65,
8-961-982-22-36
(Александр)**

**НА ЛЕСОПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕЕ
ПРЕДПРИЯТИЕ в с. СОКОЛОВО
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:
СЛЕСАРЬ**
- з/п — от 23 тыс. руб;

ОПЕРАТОР КОТЕЛЬНОЙ
- з/п — от 20 тыс. руб;

**УКЛАДЧИКИ
ПИЛОМАТЕРИАЛА**
-з/п — от 40 тыс. руб.

Проживание за счет предприятия;
компенсация за проезд.
**+7-960-945-68-88
8(3852) 55-68-50.**

На правах рекламы.

**Требуются водители
категорий С, Е.**
Зарплата сдельная (высокая).
Т.8-903-995-34-01.

ЧЕРКИЗОВО РАБОТА
ОТКРЫТЫ ВАКАНСИИ:

- РАБОЧИЙ НА ПТИЦЕФАБРИКУз/п от **57 700** р.
- РАЗНОРАБОЧИЙз/п от **61 500** р.
- СЛЕСАРЬ-РЕМОНТНИКз/п от **51 800** р.
- СОТРУДНИК В ИНЖЕНЕРНУЮ СЛУЖБУз/п от **35 000** р.
- ТРАКТОРИСТз/п от **41 000** р.
- РАБОЧИЙ НА КОМБИКОРМОВОЙ ЗАВОДз/п от **31 000** р.
- ИНЖЕНЕР ПО РЕМОНТУз/п от **62 000** р.
- ТЕХНОЛОГз/п от **54 000** р.

- Официальное трудоустройство
- Бесплатное питание
- Бесплатную спецодежду
- Доставку корп. транспортом
- Бесплатный медосмотр
- Белая зарплата 2 раза в месяц
- Возмещение аренды для иногородних

Место работы: с. Зональное

Собеседование по телефону: **8 800 234 45 50**

ПРОДАЮ:

- дом 54 кв. см, газ. Т.8-963-517-53-43.
- 2-комн. квартиру в 2-кв. доме. 37,2 кв. м, баня, огород, в доме газ, вода. Т.8-923-710-97-94.
- квартиру 60 кв. м в 2-кв. доме. С. Ельцовка, т.8-962-793-19-34.
- 1-комн. квартиру в центре (2 этаж). Т.8-929-398-31-91.
- большой газифицированный дом. Т.8-983-605-59-70.
- 2-комн. квартиру в 2-кв. доме, 300 тыс. руб. П. Гордеевский, т.8-901-209-42-53.
- квартиру. Т.8-996-404-53-71.
- обрезной пиломатериал: брус, тес, плаха. Доставка по селу Троицкому бесплатно. Т.8-983-180-22-60.
- земельный участок. Газ, электричество. 150 тыс. руб. Ул. Новоселов, т.8-961-241-33-91.
- участок 6 соток с домиком 26 кв. м. Ул. Московская, 16, т.8-960-945-76-98.
- земельный участок 10 соток. Имеется фундамент для дома. 500 тыс. руб. Ул. Новоселов, т.8-913-012-72-32.
- горбыль пиленный. Т.8-983-180-22-60.
- пиломатериал любой. Т.8-963-572-50-15.
- дрова колотые (береза). Т.8-983-180-22-60.
- палатки для сена. Т.8-906-963-51-60.
- печь для бани, недорого. Т.8-913-095-53-44.
- холодильники, стиральные машинки-автоматы. Т.8-913-212-00-96.
- крупный картофель — 100 руб., мелочь — 20 руб. Т.8-963-502-49-29.
- картофель. Т.8-903-910-35-97.
- мелкий картофель (возможно на семена). Т.8-913-252-07-96.
- говядину, баранину. Т.8-952-008-82-71.
- молодую свинину 60-70 кг, 260 руб./кг. Убой по договоренности, доставка. Т.т. 8-963-503-74-54, 8-901-645-11-97.
- молодую свинину. Т.т.8-996-707-78-83, 8-900-163-60-54.
- свинину. Т.т.27-2-57, 8-961-234-10-73.
- коров высокоудойных. Т.8-960-938-03-37.
- корову стельную. Т.8-960-960-56-83.
- козочку (7 мес.). Т.8-963-501-21-18.
- двух коз с козлятами. Т.8-923-000-23-10.
- индоуток. Т.8-923-725-50-11.
- поросят. Первая ферма, Апт Елена. Т.8-962-792-64-71.
- поросят (2 мес.). Т.8-906-967-60-33.
- поросят. С. Тюмень, т.8-905-084-03-32.
- поросят. Т.8-961-241-07-41.
- поросят. Т.8-963-529-50-60.
- поросят (2 мес.). Т.8-906-962-37-41.
- поросят. Т.8-906-967-01-25.
- поросят-ландрасов. Т.8-983-549-74-22.

Сбор и подготовка документов на оформление недвижимости
(составление искового заявления, представительство в суде), помощь в оформлении ипотеки (оценка недвижимости, договор, страхование), договоры (дарения, купли-продажи и др.) **Т.8-913-218-27-09, Татьяна.**

ИНН 228100010301. Реклама

ЕСТЬ РАБОТА!

В Троицкий психоневрологический интернат срочно требуются медицинская сестра, фельдшер, медицинская сестра диетическая, парикмахер, сиделка, электрик, уборщица. Т.22-4-66.

Требуется водитель на тонар. Т.8-996-404-53-71.

Требуются рабочие в стройгруппу. Т.8-923-777-87-27.

Требуется продавец в продуктовый магазин. Т.8-906-960-43-88.

В трактор «Ника» требуются: повар (з/п — 40000-42000 руб.), повар на полуфабрикаты (з/п — 30000 руб.), пекарь (з/п — 35000-40000 руб.), кассир (з/п — 35000-40000 руб.), буфетчик (работник линии раздачи) (з/п — 30000-33000 руб.). Доставка, питание. Т.8-913-226-47-38.

На постоянную работу
в ГУП ДХ АК «Северо-Восточное ДСУ» филиал «Троицкий» **ТРЕБУЮТСЯ:**
ВОДИТЕЛИ автомобилей (КамАЗ), з/п — от 40 до 80 тыс. руб.
ТРАКТОРИСТЫ, з/п — от 40 до 70 тыс. руб.
ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИК, з/п — от 35 до 45 тыс. руб.

По всем вопросам обращаться по т.т.: **8-906-960-06-80, 8-38534-22-0-35.**

Не правах рекламы.

Требуется дворник на АЗС «Лукойл» (с. Троицкое)

ГРАФИК: 2/2, 3/3, с 8 до 20 часов, **З/п — 20 тыс.** руб. в месяц, выплата два раза в месяц, трудоустройство.

ПОДРОБНОСТИ по т.т.: 8-923-569-22-10, 8-929-375-44-10.

ПРОДАЮ дробленку, отходы пшеничные, пшеницу, овес.
Доставка по району.
8-960-966-71-78.
ИНН 228102994668 Реклама

Поделюсь цветами:
гладиолусы, георгины, рудбекии, хризантемы. Большой выбор! А также черноплодной рябиной. Ул. Ползунова, 77, т.8-983-605-59-70.

ООО «ЦВМР ПИГМАЛИОН»
07.10.23 г. с 9⁰⁰ в поликлинике с. Троицкого

ведут прием специалисты из Барнаула. Клиническая лабораторная диагностика: эндокринолог, хирург, сосудистый хирург, терапевт, кардиолог, уролог, невролог, ортопед, гастроэнтеролог, ЛОР (оториноларинголог), гинеколог, маммолог.

<p>ЭНДОКРИНОЛОГ диагностика и лечение заболеваний щитовидной железы, пролактинома и лечение сахарного диабета</p> <p>ОКУЛИСТ диагностика и лечение глаукомы, катаракты, близорукости, астигматизма; подбор очков</p> <p>КАРДИОЛОГ диагностика и лечение заболеваний сердечно-сосудистой системы Кардиоскрининг</p> <p>ГИНЕКОЛОГ, МАММОЛОГ диагностика и лечение различных акушерско-гинекологических заболеваний, диагностика и лечение заболеваний молочных желез</p> <p>ЗАБОР АНАЛИЗОВ КРОВИ</p> <p>ГАСТРОЭНТЕРОЛОГ диагностика и лечение органов пищеварения и желудка</p>	<p>УЛЬТРАЗВУКОВАЯ ДИАГНОСТИКА ПРИ ЗАБОЛЕВАНИЯХ:</p> <ul style="list-style-type: none"> - позвоночника (при болях в шее, пояснице, ногах), выявление грыж, протрузий; - внутренних органов (печень, желчный, мочевой пузырь, поджелудочная железа, селезенка, почки); - щитовидной и молочной желез; - сосудов головы и шеи (при головных болях, головокружении, высоком артериальном давлении); - вен, артерий конечностей (сосудов ног, рук); - суставов; - предстательной железы (простаты); - сердца. <p>ХИРУРГ исследование и удаление кожных образований (родимки, бородавки, папилломы, шипицы, кондиломы)</p>
--	--

Т.т.: 8-913-213-28-65, 22-5-97, 8-960-937-93-04.

О ПРОТИВОПОКАЗАНИЯХ ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 2 октября

I программа
 05.00 «Доброе утро»
 09.00 Новости
 09.05 «АнтиФейк» (16+)
 09.45 «Жить здорово!» (16+)
 10.35 Х/ф «Покровские ворота» (12+)
 13.00 Новости
 13.20 ПОДКАСТ. ЛАБ (16+)
 14.50 Информационный канал (16+)
 16.00 Новости
 16.15 Давай поженемся!» (16+)
 17.05 «Мужское / Женское» (16+)
 18.00 Информационный канал (16+)
 19.55 «Куклы наследника Тутти» (16+)
 21.00 «Время»
 21.45 Т/с «Спроси Марту» (16+)
 22.45 «Большая игра» (16+)
 23.45 ПОДКАСТ. ЛАБ «Пусть не говорят, пусть читают» (16+)
 00.30 ПОДКАСТ. ЛАБ «Обязательно к прочтению» (16+)
 01.10 ПОДКАСТ. ЛАБ «Триггеры» (16+)
 01.50 ПОДКАСТ. ЛАБ «20 лет спустя» (16+)
 02.25 ПОДКАСТ. ЛАБ «Антропология» (16+)
 03.00 Новости
 03.05 ПОДКАСТ. ЛАБ «Легкие деньги» (16+)
 03.40 ПОДКАСТ. ЛАБ «Креативные индустрии» (16+)

II программа
 05.00 Утро России
 5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 9.00, 9.35 Местное время
 09.55 О самом главном (12+)
 11.00 Вести
 11.30 «60 минут» (12+)
 14.00 Вести
 14.30 Местное время
 14.55 «Наши» (12+)
 16.00 Вести
 16.30 «Малахов» (16+)
 17.30 «60 минут» (12+)
 20.00 Вести
 21.05 Местное время
 21.20 Т/с «Доктор Краснов» (16+)
 23.25 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
 02.05 Т/с «Тайны следствия» (12+)
 03.50 «Морозова» (16+)

Культура
 06.30 Новости культуры
 06.35 «Пешком...»
 07.00 Новости культуры
 07.05 Д/с «Невский ковчег. Теория невозможного»
 07.30 Новости культуры
 07.35 Черные дыры. Белые пятна
 08.15 «Жизнь и судьба»
 08.40 Х/ф «Сверстницы»
 10.00 Новости культуры
 10.15 «Наблюдатель»
 11.10 ХХ век
 11.45 Д/ф «Добро пожаловать, или Посторонним вход воспрещён». Без сюрпризов не можете?!»
 12.30 Новости культуры
 13.05 Большие и маленькие
 14.55 «Три минуты тишины»
 15.00 Д/ф «Среди тверских пирамид»
 15.40 «Забывшее ремесло»
 15.55 «Агора»
 17.00 Новости культуры
 17.20 XVII Международный конкурс имени П.И. Чайковского. Лауреаты
 18.35 «Рассказы из русской истории»
 19.30 Новости культуры
 19.45 Главная роль
 20.05 «Правила жизни»
 20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
 20.45 Дневники конкурса «Учитель года России»
 21.30 «Сати. Нескучная классика...»
 22.15 Х/ф «Конец Черных рыцарей»
 23.40 «Три минуты тишины»
 23.45 «Магистр игры»
 00.10 ХХ век
 00.45 XVII Международный конкурс имени П.И. Чайковского. Лауреаты
 01.55 Д/ф «Среди тверских пирамид»
 02.40 «Первые в мире»

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ НА ДОМУ. 8-905-929-60-45.
 ИНН 224501590839 Реклама

КУПЛЮ АВТО. Т.8-960-944-97-01.

На земле троицкой 30.09.2023

ВТОРНИК, 3 октября

I программа
 05.00 «Доброе утро»
 09.00 Новости
 09.05 «АнтиФейк» (16+)
 09.45 «Жить здорово!» (16+)
 10.35 Информационный канал (16+)
 13.00 Новости
 13.20 Информационный канал (16+)
 16.00 Новости
 16.15 «Давай поженемся!» (16+)
 17.05 «Мужское / Женское» (16+)
 18.00 Информационный канал (16+)
 19.55 «Куклы наследника Тутти» (16+)
 21.00 «Время»
 21.45 Т/с «Спроси Марту» (16+)
 22.45 «Большая игра» (16+)
 23.45 Д/ф «1993. Осень в огне» (16+)
 00.50 ПОДКАСТ. ЛАБ «Жизнь замечательных» (16+)
 01.30 ПОДКАСТ. ЛАБ «Собрались с мыслями» (16+)
 02.10 ПОДКАСТ. ЛАБ «Гори огнем» (16+)
 02.50 ПОДКАСТ. ЛАБ «20 лет спустя» (16+)
 03.00 Новости
 03.05 ПОДКАСТ. ЛАБ «20 лет спустя» (16+)
 03.30 ПОДКАСТ. ЛАБ «Анекдоты» (16+)
 04.05 ПОДКАСТ. ЛАБ «Неформат» (16+)

II программа
 05.00 Утро России
 5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 9.00, 9.35 Местное время
 09.55 О самом главном (12+)
 11.00 Вести
 11.30 «60 минут» (12+)
 14.00 Вести
 14.30 Местное время
 14.55 «Наши» (12+)
 16.00 Вести
 16.30 «Малахов» (16+)
 17.30 «60 минут» (12+)
 20.00 Вести
 21.05 Местное время
 21.20 Т/с «Доктор Краснов» (16+)
 23.25 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
 02.05 Т/с «Тайны следствия» (12+)
 03.50 «Морозова» (16+)

Культура
 06.30 Новости культуры
 06.35 «Пешком...»
 07.00 Новости культуры
 07.05 Легенды мирового кино
 07.30 Новости культуры
 07.35 «Забывшее ремесло»
 07.50 Д/с «Почерк эпохи» с Кириллом Кяро
 08.15 «Жизнь и судьба»
 08.35 Х/ф «Юркины расцветы»
 09.45 Оттепель. В добрый час
 10.00 Новости культуры
 10.15 «Наблюдатель»
 11.10 ХХ век
 12.10 Цвет времени
 12.30 Новости культуры
 13.00 Оттепель. В добрый час
 13.20 «Роман в камне»
 13.50 Х/ф «Конец Черных рыцарей»
 15.15 Три минуты тишины
 15.20 Д/с «Аксаковы. Семейные хроники». К 200-летию со дня рождения Ивана Аксакова
 16.05 Линия жизни
 17.00 Новости культуры
 17.15 «Передвижники»
 17.40 Оттепель. В добрый час
 18.00 XVII Международный конкурс имени П.И. Чайковского. Лауреаты
 19.10 Оттепель. В добрый час
 19.30 Новости культуры
 19.45 Главная роль
 20.05 «Правила жизни»
 20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
 20.45 Дневники конкурса «Учитель года России»
 21.30 «Белая студия»
 22.15 Х/ф «Судьба играет человеком...»
 23.35 Три минуты тишины
 23.40 Д/с «Рассекреченная история»
 00.05 ХХ век
 01.00 XVII Международный конкурс имени П.И. Чайковского. Лауреаты
 02.15 «Роман в камне»
 02.40 «Первые в мире»

БРИГАДА СТРОИТЕЛЕЙ ИЩЕТ РАБОТУ. Т.8-983-189-98-40.

ЩЕБЕНЬ. ПЕСОК. ПГС от 10 т 700 р./т Т.8-913-096-62-64.
 ОГРН 314220802300061 Реклама

СРЕДА, 4 октября

I программа
 05.00 «Доброе утро»
 09.00 Новости
 09.05 «АнтиФейк» (16+)
 09.45 «Жить здорово!» (16+)
 10.35 Информационный канал (16+)
 13.00 Новости
 13.20 Информационный канал (16+)
 16.00 Новости
 16.15 «Давай поженемся!» (16+)
 17.05 «Мужское / Женское» (16+)
 18.00 Информационный канал (16+)
 19.55 «Куклы наследника Тутти» (16+)
 21.00 «Время»
 21.45 Т/с «Спроси Марту» (16+)
 22.45 «Большая игра» (16+)
 23.45 ПОДКАСТ. ЛАБ «Произвольная программа» (16+)
 00.35 ПОДКАСТ. ЛАБ «Психика» (16+)
 01.15 ПОДКАСТ. ЛАБ «Не лыком шиты» (16+)
 01.55 ПОДКАСТ. ЛАБ «Произвольная программа» (16+)
 02.35 ПОДКАСТ. ЛАБ «Жизнь замечательных» (16+)
 03.00 Новости
 03.05 ПОДКАСТ. ЛАБ «Жизнь замечательных» (16+)
 03.15 ПОДКАСТ. ЛАБ «Повара на колесах» (16+)
 03.50 ПОДКАСТ. ЛАБ «Легкие деньги» (16+)

II программа
 05.00 Утро России
 5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 9.00, 9.35 Местное время
 09.55 О самом главном (12+)
 11.00 Вести
 11.30 «60 минут» (12+)
 14.00 Вести
 14.30 Местное время
 14.55 «Наши» (12+)
 16.00 Вести
 16.30 «Малахов» (16+)
 17.30 «60 минут» (12+)
 20.00 Вести
 21.05 Местное время
 21.20 Т/с «Доктор Краснов» (16+)
 23.25 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
 02.05 Т/с «Тайны следствия» (12+)
 03.50 «Морозова» (16+)

Культура
 06.30 Новости культуры
 06.35 «Пешком...»
 07.00 Новости культуры
 07.05 Легенды мирового кино
 07.30 Новости культуры
 07.35 «Забывшее ремесло»
 07.50 Д/с «Почерк эпохи» с Кириллом Кяро
 08.15 «Жизнь и судьба»
 08.35 Х/ф «Юркины расцветы»
 09.40 Оттепель. В добрый час
 10.00 Новости культуры
 10.15 «Наблюдатель»
 11.10 ХХ век
 12.10 «Первые в мире»
 12.30 Новости культуры
 13.00 Оттепель. В добрый час
 13.20 Искусственный отбор
 14.05 Х/ф «Судьба играет человеком...»
 15.20 «Три минуты тишины»
 15.25 Д/с «Аксаковы. Семейные хроники». К 200-летию со дня рождения Ивана Аксакова
 16.05 «Белая студия»
 17.00 Новости культуры
 17.15 «Библейский сюжет»
 17.40 Оттепель. В добрый час
 17.55 XVII Международный конкурс имени П.И. Чайковского. Лауреаты
 19.10 Оттепель. В добрый час
 19.30 Новости культуры
 19.45 Главная роль
 20.05 «Правила жизни»
 20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
 20.45 Дневники конкурса «Учитель года России»
 21.30 Д/с «Острова»
 22.15 Х/ф «Пещерные люди»
 23.35 «Три минуты тишины»
 23.40 Д/с «Рассекреченная история»
 00.10 ХХ век
 01.10 XVII Международный конкурс имени П.И. Чайковского. Лауреаты
 02.25 «Роман в камне»

ЩЕБЕНЬ. ПЕСОК. ПГС от 10 т 700 р./т Т.8-913-096-62-64.
 ОГРН 314220802300061 Реклама

ЧЕТВЕРГ, 5 октября

I программа
 05.00 «Доброе утро»
 09.00 Новости
 09.05 «АнтиФейк» (16+)
 09.45 «Жить здорово!» (16+)
 10.35 Информационный канал (16+)
 13.00 Новости
 13.20 Информационный канал (16+)
 16.00 Новости
 16.15 «Давай поженемся!» (16+)
 17.05 «Мужское / Женское» (16+)
 18.00 Информационный канал (16+)
 19.55 «Куклы наследника Тутти» (16+)
 21.00 «Время»
 21.45 Т/с «Спроси Марту» (16+)
 22.45 «Большая игра» (16+)
 23.45 ПОДКАСТ. ЛАБ «Космические истории» (16+)
 01.15 ПОДКАСТ. ЛАБ «Свидетели Эйнштейна» (16+)
 01.55 ПОДКАСТ. ЛАБ «Произвольная программа» (16+)
 02.35 ПОДКАСТ. ЛАБ «Жизнь замечательных» (16+)
 03.00 Новости
 03.05 ПОДКАСТ. ЛАБ «Жизнь замечательных» (16+)
 03.15 ПОДКАСТ. ЛАБ «Креативные индустрии» (16+)
 03.50 ПОДКАСТ. ЛАБ «Триггеры» (16+)

II программа
 05.00 Утро России
 5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 9.00, 9.35 Местное время
 09.55 О самом главном (12+)
 11.00 Вести
 11.30 «60 минут» (12+)
 14.00 Вести
 14.30 Местное время
 14.55 «Наши» (12+)
 16.00 Вести
 16.30 «Малахов» (16+)
 17.30 «60 минут» (12+)
 20.00 Вести
 21.05 Местное время
 21.20 Т/с «Доктор Краснов» (16+)
 23.25 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
 02.05 Т/с «Тайны следствия» (12+)
 03.50 «Морозова» (16+)

Культура
 06.30 Новости культуры
 06.35 «Пешком...»
 07.00 Новости культуры
 07.05 Легенды мирового кино
 07.30 Новости культуры
 07.35 «Забывшее ремесло»
 07.50 Д/с «Почерк эпохи» с Кириллом Кяро
 08.15 «Жизнь и судьба»
 08.35 Х/ф «Юркины расцветы»
 09.40 Оттепель. В добрый час
 10.00 Новости культуры
 10.15 «Наблюдатель»
 11.10 ХХ век
 12.30 Новости культуры
 13.00 Оттепель. В добрый час
 13.20 «Игра в бисер» с Игорем Волгиным
 14.05 Х/ф «Пещерные люди»
 15.25 «Три минуты тишины»
 15.30 Д/с «Аксаковы. Семейные хроники». К 200-летию со дня рождения Ивана Аксакова
 16.15 «2 Верник 2»
 17.00 Новости культуры
 17.15 Д/с «Пряничный домик»
 17.40 Оттепель. В добрый час
 17.55 XVII Международный конкурс имени П.И. Чайковского. Лауреаты
 19.10 Оттепель. В добрый час
 19.30 Новости культуры
 19.45 Главная роль
 20.05 Открытая книга
 20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
 20.45 Д/с «Острова»
 21.30 «Энигма»
 22.15 Х/ф «Гравюра на дереве»
 23.35 «Три минуты тишины»
 23.40 Д/с «Рассекреченная история»
 00.05 ХХ век
 01.25 XVII Международный конкурс имени П.И. Чайковского. Лауреаты
 02.40 Цвет времени

ПГС. ЩЕБЕНЬ. ОТСЕВ. 8-961-991-70-51
 ОГРН 304224935600095 Реклама

ПЯТНИЦА, 6 октября

I программа
 05.00 «Доброе утро»
 09.00 Новости
 09.05 «АнтиФейк» (16+)
 09.45 «Жить здорово!» (16+)
 10.35 Информационный канал (16+)
 13.00 Новости
 13.20 Информационный канал (16+)
 16.00 Новости
 16.15 «Давай поженемся!» (16+)
 17.05 «Мужское / Женское» (16+)
 18.00 Информационный канал (16+)
 19.55 «Куклы наследника Тутти» (16+)
 21.00 «Время»
 21.45 Т/с «Спроси Марту» (16+)
 22.45 «Большая игра» (16+)
 23.45 ПОДКАСТ. ЛАБ «Свидетели Эйнштейна» (16+)
 01.15 ПОДКАСТ. ЛАБ «Не лыком шиты» (16+)
 01.35 ПОДКАСТ. ЛАБ «Неформат» (16+)
 02.15 ПОДКАСТ. ЛАБ «Обязательно к прочтению» (16+)
 02.50 ПОДКАСТ. ЛАБ «Психика» (16+)
 03.30 ПОДКАСТ. ЛАБ «Свидетели Эйнштейна» (16+)
 04.05 ПОДКАСТ. ЛАБ «Все хотят летать» (16+)
 04.40 ПОДКАСТ. ЛАБ «Пусть не говорят, пусть читают» (16+)
 05.15 ПОДКАСТ. ЛАБ «Креативные индустрии» (16+)

II программа
 05.00 Утро России
 5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 9.00, 9.35 Местное время
 09.55 О самом главном (12+)
 11.00 Вести
 11.30 «60 минут» (12+)
 14.00 Вести
 14.30 Местное время
 14.55 «Наши» (12+)
 16.00 Вести
 16.30 «Малахов» (16+)
 17.30 «60 минут» (12+)
 20.00 Вести
 21.05 Местное время
 21.20 Т/с «Доктор Краснов» (16+)
 23.25 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
 02.05 Т/с «Тайны следствия» (12+)
 03.50 «Морозова» (16+)

Культура
 06.30 Новости культуры
 06.35 «Пешком...»
 07.00 Новости культуры
 07.05 Легенды мирового кино
 07.30 Новости культуры
 07.35 «Забывшее ремесло»
 07.50 Д/с «Почерк эпохи» с Кириллом Кяро
 08.15 «Жизнь и судьба»
 08.35 Х/ф «Юркины расцветы»
 09.40 Оттепель. В добрый час
 10.00 Новости культуры
 10.20 Шедевры старого кино
 12.00 Открытая книга
 12.30 Новости культуры
 12.45 Оттепель. В добрый час
 13.05 Власть факта
 13.50 Х/ф «Гравюра на дереве»
 15.10 «Три минуты тишины»
 15.15 «Энигма»
 15.55 «Забывшее ремесло»
 16.15 Д/ф «Реалист», 80 лет Александру Шилу
 17.00 Новости культуры
 17.15 Письма из провинции
 17.40 Оттепель. В добрый час
 17.55 XVII Международный конкурс имени П.И. Чайковского. Лауреаты
 19.10 Оттепель. В добрый час
 19.30 Новости культуры
 19.45 Главная роль
 20.05 Открытая книга
 20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
 20.45 Д/с «Острова»
 21.30 «Энигма»
 22.15 Х/ф «Гравюра на дереве»
 23.35 «Три минуты тишины»
 23.50 «Три минуты тишины»
 23.55 Х/ф «Тембот»
 01.20 XVII Международный конкурс имени П.И. Чайковского. Лауреаты
 02.35 М/ф «Королевский бутерброд». «Медвежуть»

Привезу ПЕРЕГОННОЙ. 8-913-096-62-64.
 ОГРН 314220802300061 Реклама

СУББОТА, 7 октября

I программа
 06.00 «Доброе утро»
 09.00 «Умницы и умники» (12+)
 09.45 «Слово пастыря» (0+)
 10.00 Новости
 10.15 «Наше всё» (12+)
 11.05 «ПроУют» (0+)
 12.00 Новости
 12.15 «Поехали!» (12+)
 13.10 Х/ф «Тот самый Мюнхгаузен» (0+)
 16.00 Концерт ко Дню учителя (12+)
 18.00 Вечерние новости
 18.20 «Михаил Задорнов: вся жизнь» (16+)
 19.15 «Эксклюзив» с Дмитрием Борисовым (16+)
 20.05 «Кто хочет стать миллионером?» (12+)
 21.00 «Время»
 21.35 «КВН» (16+)
 23.50 Х/ф «Три билборда на границе Эббинга, Миссури». Две премии «Оскар» (18+)
 02.00 ПОДКАСТ. ЛАБ «20 лет спустя» (16+)
 02.40 ПОДКАСТ. ЛАБ «Произвольная программа» (16+)
 03.20 ПОДКАСТ. ЛАБ «Жизнь замечательных» (16+)
 03.55 ПОДКАСТ. ЛАБ «Не лыком шиты» (16+)
 04.30 ПОДКАСТ. ЛАБ «Легкие деньги» (16+)
 05.05 ПОДКАСТ. ЛАБ «Обязательно к прочтению» (16+)

II программа
 05.00 Утро России
 8.00, 8.20 Местное время
 08.35 «По секрету всему свету»
 09.00 «Формула еды» (12+)
 09.25 «Пятеро на одного»
 10.10 Сто к одному
 11.00 Вести
 11.50 «В кругу друзей»
 12.50 Вести
 14.50 «Юморина» (16+)
 17.00 Вести
 17.50 «Привет, Андрей!» (12+)
 20.00 Вести
 21.00 Х/ф «Девочки не плачут» (16+)
 00.30 Х/ф «Сила обстоятельств» (12+)
 04.00 Х/ф «Родной человек» (16+)

Культура
 06.30 «Библейский сюжет»
 07.05 Х/ф «Васса»
 09.15 «Мы - грамотеи!»
 10.00 Новости культуры
 10.15 Х/ф «Жизнь прошла мимо»
 11.55 Д/с «Земля людей»
 12.25 Черные дыры. Белые пятна
 13.10 Д/ф «Союз - Аполлон»
 14.00 Три минуты тишины
 14.05 «Рассказы из русской истории»
 15.20 Д/с «Нобелевские победы российской науки». К 300-летию Российской академии наук
 16.05 Большие и маленькие
 18.10 Д/с «Энциклопедия загадок»
 18.40 Д/с «Доминанты»
 19.30 Новости культуры
 19.45 Х/ф «Корова»
 22.00 «Агора»
 23.00 Три минуты тишины
 23.05 Х/ф «Не время любить»
 00.30 Д/с «Искатели»
 01.15 Х/ф «Жизнь прошла мимо»
 02.45 Мультфильмы

ООО «АлтайЭко» ЗАКУПАЕТ МЁД ОПТОМ
 Г. Барнаул, Интернациональная, 320А. тел. 8-992-133-53-00
 ИНН 2209051314 Реклама.

КУПЛЮ: -МЕД. 8-913-088-06-64. -МЕД. Т.8-983-359-82-82. -МЕД. Т.8-923-756-89-29. -ГРЕЧИШНЫЙ МЕД. Т.8-913-368-50-47. -МЕД В КУБОТЕЙНЕРАХ. Т.8-963-535-85-35.

Куплю сало дорого. 8-905-986-80-88

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 октября

I программа
 06.00 Новости
 06.10 ПОДКАСТ. ЛАБ «Произвольная программа» (16+)
 06.55 Играй, гармонь любимая! (12+)
 07.40 «Часовой» (12+)
 08.10 «Здоровье» (16+)
 09.20 «Металлион» (12+)
 09.40 «Непугуемые заметки» с Дмитрием Крыловым (12+)
 10.00 Новости
 10.10 «Играем свадьбу!» (12+)
 11.05 «Жизнь других» (12+)
 12.00 Новости
 12.15 «Повара на колесах» (12+)
 13.10 Концерте ко Дню работника сельского хозяйства (12+)
 15.10 Х/ф «Начало»
 16.55 Д/ф «1993. Осень в огне» (16+)
 18.00 Вечерние новости
 19.00 «Перепой звезду» (12+)
 21.00 «Время»
 22.35 «Что? Где? Когда?» Осенняя серия игр (16+)
 23.45 Д/ф «Тайна архитектора №1». К 150-летию Алексея Щусева (12+)
 00.45 ПОДКАСТ. ЛАБ «Россия и Запад на качелях истории» (16+)
 01.25 ПОДКАСТ. ЛАБ «Пусть не говорят, пусть читают» (16+)
 02.05 ПОДКАСТ. ЛАБ «Жизнь замечательных» (16+)
 02.40 ПОДКАСТ. ЛАБ «Письма» (16+)
 03.20 ПОДКАСТ. ЛАБ «Антропология» (16+)
 03.55 ПОДКАСТ. ЛАБ «Мелодии моей жизни» (16+)

II программа
 06.05 Х/ф «Личное дело майора Баранова» (16+)
 08.00 Местное время
 08.35 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым»
 09.25 Утренняя почта с Николаем Басковым
 10.10 Сто к одному
 11.00 Вести
 12.00 Большие перемены
 13.00 Х/ф «Директор по счастью» (12+)
 17.00 Вести
 17.50 Песни от всей души (12+)
 20.00 Вести недели
 22.00 Москва. Кремль. Путин
 22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
 01.30 Х/ф «Личное дело майора Баранова» (16+)

Культура
 06.30 М/ф «Травяная западёшка». «Чудо-мельница»
 07.15 Х/ф «Единственный мужчина»
 09.30 Диалоги о животных
 10.10 «Рина Зеленая. Несравненная Екатерина»
 10.50 Х/ф «Подкидыш»
 12.00 Д/с «Настоящее-прошедшее.

КРЫШИ
ЗАМЕНА СТАРОЙ КРОВЛИ,
ПЕРЕКРЫТИЕ
ОБШИВКА ДОМОВ
ПРОФНАСТИЛОМ, САЙДИНГОМ
ЗАБОРЫ ИЗ ПРОФНАСТИЛА
8-913-215-0234, 8-963-576-3156,
8-906-965-80-04, 20-3-89
ОГРНИП 316222500070686 реклама

ИП Белоруков В.В.
КРЫШИ
МОНТАЖ. РЕМОНТ.
ОТДЕЛКА ФАСАДОВ
СКИДКИ
Расчет материалов. Нарезка по размерам. Доставка бесплатно.
8-913-275-80-20,
8-960-941-30-22.
Предложение действительно на момент публикации
Подробности по указанным телефонам
ОГРН 310220805600052 Реклама

ДРОВА КОЛОТЫЕ
8-906-965-52-38, (береза)
8-906-965-52-37. Документы
ОГРН 308220823900049 реклама

ИП Токарев И.И.
ДРОВА ЧУРКАМИ, КОЛОТЫЕ,
ДОЛГОТЬЕМ реклама
8-923-749-2216, 8-923-652-2449

ДРОВА КОЛОТЫЕ 8-913-211-90-80
8-906-946-00-56
ОГРН 304224911700137 реклама

ОКНА FOGEL
РЕМОНТ, РЕГУЛИРОВКА ФУРНИТУРЫ.
ИЗГОТОВЛЕНИЕ И РЕМОНТ МОСКИТНЫХ СЕТОК.
ДВЕРИ
МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ, ПЛАСТИКОВЫЕ,
МЕЖКОМНАТНЫЕ
АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТНЫЕ СИСТЕМЫ. РОЛЬСТАВНИ.
т.8-923-166-06-25
АДРЕС: с. Троицкое, ул. Гагарина, 4А
(рядом с детской поликлиникой)
ИП Чегодаев Д.Г. реклама

Акция месяца *
Натяжные ПОТОЛКИ
За 3 комнаты (S=30м²)
10 000 Р под ключ
Жалюзи всех видов
Подробности по телефону:
8 (923) 728-10-44 8 (923) 169-44-85
ИП Малюков Д.В., ИНН 228101865290, ОГРН 316222500093978
* Действительно на момент публикации

ДРОВА КОЛОТЫЕ.
8-923-647-18-17, Документы.
8-961-240-55-72. ОГРН 316222500093663 реклама

ДРОВА колотые, чурками
8-996-951-41-18
ОГРН 314220813300041 реклама

ДРОВА колотые, чурками
8-963-572-50-15
ОГРН 314220813300041 реклама

ДРОВА колотые (береза).
8-960-965-10-92 реклама ИИН
228101865290

ДРОВА КОЛОТЫЕ
8-923-655-69-04 реклама ИИН
228101865290

ДРОВА КОЛОТЫЕ (БЕРЕЗА)
Низкие цены. 8-960-942-95-64
Документы на субсидию. Реклама
ОГРН 316222500093978

ДРОВА КОЛОТЫЕ
8-961-979-76-19 ОГРН 316222500093663 реклама

Дрова чурками, колотые.
8-906-196-56-35. ДОКУМЕНТЫ
ОГРН 319222500012586 реклама НА СУБСИДИЮ

НАШИ ОКНА
ОКНА И ДВЕРИ
гарантия 30 лет ГОСТ монтаж
8-923-750-00-50

Василий Третьяков - Окна
@tretiakov_vasilyi
Реклама ИП Третьяков В.А., ОГРН 31622500127344 ИИН 220456325500

ИП Малюков Д.В. Реклама
ИЗГОТАВЛИВАЕМ И ПРОДАЕМ ЖБИ
КОЛЬЦА Ø1 м, Ø1,5 м, крышки, люки, фундаментные блоки, лотки, цоги 2х2. КАНАЛИЗАЦИЯ ПОД КЛЮЧ
Копка ям. Монтаж.
8-906-967-67-97, 8-923-645-10-75

ЛЮБОЙ ПИЛОМАТЕРИАЛ
в наличии и под заказ.
СРУБЫ. ГОРЬБЫЛЬ. СТОЛБЫ.
ПРОЖИЛИНЫ. Доставка.
8-913-211-90-80 Реклама ОГРН
8-906-946-00-56 304224911700137

Пиломатериал любой.
8-905-986-26-53 **Дрова.**
ОГРН 322220200049532 реклама

УГОЛЬ С КУЗБАССА
ОРЕХ / ДПК / СОРТОВОЙ **Россыпью,**
8-961-991-70-51 **в мешках.**
ОГРН 304224935600095 Доставка. реклама

УГОЛЬ ИП Вараксин Л.М.
СОРТОВОЙ КОМОЧКАМИ
ДОКУМЕНТЫ НА УГОЛЬ И ДОСТАВКУ
8-909-506-76-84 **СУХОЙ**
8-923-001-97-88 реклама

МОНТАЖ водопровода,
канализации, отопления.
ВАННАЯ КОМНАТА под ключ.
Все виды **СТРОИТЕЛЬНЫХ,**
ОТДЕЛОЧНЫХ работ.
8-962-809-86-28,
8-923-565-21-67.
ОГРН304220404100406 Реклама

РАССРОЧКА БЕЗ ПРОЦЕНТОВ!
ШАЙБЫ с уплотнителем в ПОДАРОК!
ТЕПЛИЦЫ
УСЛУГИ ПО СБОРКЕ ДОСТАВКА ПО ЗВОНКУ
т.8-963-531-04-07
* До 31.12.2023г. Подробная информация об организаторе стимулирующего мероприятия, правилах и сроках - по телефону в офисе продаж. Рассрочку предоставляет ИП Катышев А.А. ОГРН 3222200057569. Реклама

Все виды **СВАРОЧНЫХ РАБОТ.**
КЛАДКА ПЕЧЕЙ.
Врезка котлов и насосов.
ОТОПЛЕНИЕ под ключ.
8-962-809-86-28,
8-923-565-21-67
ОГРН304220404100406 Реклама

Документы

Распоряжение администрации Троицкого района Алтайского края от 22.09.2023 №153-р

В связи с понижением температуры наружного воздуха, для поддержания оптимального режима тепла в детсадах, школах, учебных учреждениях и жилых домах:

1. Рекомендовать администрациям сельсоветов, теплоснабжающим организациям, учреждениям образования, здравоохранения, культуры приступить к бесперебойной подаче тепла на отопливаемые объекты, в соответствии с наружной температурой воздуха, с 25.09.2023.
2. Опубликовать данное распоряжение в газете «На земле троицкой» и обнародовать на сайте администрации.
3. Контроль за исполнением настоящего распоряжения оставляю за собой.

В. ЖУРАВЛЕВ, глава района.

Официально

Извещение о размещении проекта отчета по итогам определения кадастровой стоимости объектов недвижимости, а также о порядке и сроках представления к нему замечаний

В соответствии с распоряжением Алтайкрайимущества от 14.04.2022 №383 краевым государственным бюджетным учреждением «Алтайский центр недвижимости и государственной кадастровой оценки» (далее – КГБУ «АЦНГКО») в 2023 году на территории Алтайского края проводится государственная кадастровая оценка зданий, помещений, сооружений, объектов незавершенного строительства, машино-мест, учтенных в Едином государственном реестре недвижимости на территории Алтайского края.

По итогам определения кадастровой стоимости объектов недвижимости КГБУ «АЦНГКО» подготовлен проект отчета в форме электронного документа.

Согласно требованиям Федерального закона от 03.07.2016 №237-ФЗ «О государственной кадастровой оценке» (далее – Закон) проект отчета размещен Федеральной службой государственной регистрации, кадастра и картографии в Фонде данных государственной кадастровой оценки (далее – ФДГКО). Ознакомиться с проектом отчета можно на официальном сайте Росреестра <http://rosreestr.ru> в разделе «Деятельность» - «Кадастровая оценка» - «Как определена кадастровая стоимость» - «Проекты отчетов об определении кадастровой стоимости» - на официальном сайте КГБУ «АЦНГКО» <http://altkadastr.ru> в разделе «Государственная кадастровая оценка», а также на официальном сайте Алтайкрайимущества <https://im.alregn.ru> в разделе «Кадастровая оценка».

Информация об объектах недвижимости, в отношении которых проводится государственная кадастровая оценка, представлена в Приложении 1 проекта отчета – «Исходные данные».

В соответствии со статьей 14 Закона КГБУ «АЦНГКО» осуществляет прием замечаний к проекту отчета. Замечания представляются в течение срока его размещения в ФДГКО.

Дата окончания приема замечаний – 04.10.2023. Замечания могут быть представлены любыми заинтересованными лицами.

Замечание к проекту отчета с изложением его сути должно содержать:

1) фамилию, имя и отчество (последнее – при наличии) физического лица, полное наименование юридического лица, номер контактного телефона, адрес электронной почты (при наличии) лица, представившего замечание к проекту отчета;

2) кадастровый номер объекта недвижимости, в отношении определения кадастровой стоимости которого представляется замечание к проекту отчета, если замечание относится к конкретному объекту недвижимости;

3) указание на номера страниц (разделов) проекта отчета, к которым представляется замечание (при необходимости).

К замечанию к проекту отчета могут быть приложены документы, подтверждающие наличие ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости, а также иные документы, содержащие сведения о характеристиках объектов недвижимости, которые не были учтены при определении их кадастровой стоимости.

Рекомендуемая форма замечания к проекту отчета размещена на сайте Алтайкрайимущества <https://im.alregn.ru> в разделе «Кадастровая оценка» и на официальном сайте КГБУ «АЦНГКО» <http://altkadastr.ru> в разделе «Государственная кадастровая оценка».

Замечания могут быть поданы следующими способами:

1. Почтовым отправлением в КГБУ «АЦНГКО»: 656015, г. Барнаул, ул. Дёповская, 7г.
2. В электронном виде на адрес электронной почты КГБУ «АЦНГКО» altkadastr@altkadastr.ru.
3. При личном обращении в КГБУ «АЦНГКО» через специализированный ящик, установленный в фойе первого этажа КГБУ «АЦНГКО», по адресу: г. Барнаул, ул. Дёповская, 7г, время приема: понедельник – четверг – с 8.00 до 17.00, пятница – с 8.00 до 16.00.
4. При личном обращении в КАУ «МФЦ». Адреса структурных подразделений КАУ «МФЦ», а также время приема можно уточнить на сайте www.mfc22.ru.

По вопросам определения кадастровой стоимости и направления замечаний в КГБУ «АЦНГКО» действуют телефоны горячей линии: 8 (3852) 29-04-21, 29-04-22, 29-04-23, 29-04-69.

Замечания к проекту отчета, не соответствующие требованиям статьи 14 Закона, не подлежат рассмотрению.

ОКНА
ПЛАСТИКОВЫЕ ДВЕРИ И ВХОДНЫЕ ГРУППЫ
ОСТЕКЛЕНИЕ БЕСЕДОК И ВЕРАНД
8-963-531-04-07
РАССРОЧКА БЕЗ ПРОЦЕНТОВ
* До 31.12.2023г. Подробная информация об организаторе стимулирующего мероприятия, правилах и сроках - по телефону в офисе продаж.

ООО «ВОДОЛЕЙ»
БУРЕНИЕ СКВАЖИН
ПОД ПОГРУЖНЫЕ И ПОВЕРХНОСТНЫЕ НАСОСЫ. УСТАНОВКА, РЕМОНТ, ЗАМЕНА НАСОСНЫХ СТАНЦИЙ.
РАБОТАЕМ В КРЕДИТ.
Наш банк-партнер: АО «ОТП Банк»
ГАРАНТИЯ до 10 ЛЕТ.
8-913-276-68-71 www.vodoleybur.com
8-962-811-44-93, Игорь
Предложение действительно на момент публикации. Реклама

БУРЕНИЕ СКВАЖИН с поиском чистой воды. Т.8-963-527-01-23
ИП Ударцев А.В. реклама

КОЛЬЦА Ж/Б всех размеров, ТВОРИЛА, КРЫШКИ. Доставка. Монтаж.
КАНАЛИЗАЦИЯ и ВОДОПРОВОД под ключ. Установка станций. Погреб. Недорого.
8-905-984-7779, 8-962-811-4479
ОГРН307223431600020 реклама

Расрочку предоставляет ИП Флора А.В.
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
КРЫШИ, ФАСАДЫ
8-963-531-04-07
АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТА
РАССРОЧКА БЕЗ ПРОЦЕНТОВ
МЕЖКОМНАТНЫЕ ВХОДНЫЕ ДВЕРИ
* До 31.12.2023г. Подробная информация об организаторе стимулирующего мероприятия, правилах и сроках - по телефону в офисе продаж.
РЕКЛАМА ИП ФЛОРА А.В., ОГРНИП 32 322 0200433 90

КАЧЕСТВЕННЫЙ УГОЛЬ
С КУЗБАССА марок ДР, ДПК
ВСЕГДА СУХОЙ, КОМОЧКАМИ
Документы на субсидии
Заключение договоров с организациями
Доставка от 1 до 25 тонн (село, район, край)
ПЕРЕГНОЙ

Щебень. Песок. Отсев
ПГС - 700 руб./т (при заказе от 10 тонн)
УСЛУГИ СПЕЦТЕХНИКИ
ФРОНТАЛЬНЫЕ ПОГРУЗЧИКИ, САМОСВАЛЫ, КАМАЗ(сельхозник-самосвал)
8-913-096-62-64
ОГРН314220802300061 реклама

Цены на рекламируемые товары и услуги и предложения действительны на момент публикации.

Коллектив Хайрюзовской школы скорбит по поводу безвременной смерти **КУПРИЯНОВОЙ Зинаиды Витальевны** и выражает глубокое соболезнование родным и близким.

Коллектив Троицкого центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей, выражает глубокое соболезнование **Самылкину Владимиру Ильичу** по поводу смерти матери **САМЫЛКИНОЙ Галины Дмитриевны**.

МАГАЗИН СТРОЙ-ДВОР

**ПРОФНАСТИЛ
ЧЕРЕПИЦА
САЙДИНГ
ВОДОСТОКИ
УТЕПЛИТЕЛЬ
МЕТАЛЛОПРОКАТ
ШТАКЕТНИК (МЕТ.)
ДВП, ДСП, OSB**

ДВЕРИ, ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
ул. Ленина, 14
(здание трактора) **ДОСТАВКА-**
8-913-215-0234, 8-963-576-3156,
8-906-965-80-04, 20-3-89
ОГРН ИП 316222500070686 реклама

ПЕНОПЛЕКС, OSB 9 мм — 720 р./л.

ПРОФЛИСТ
оцинкованный — 2400 р./л. (6 м)
цветной — 2850 р./л. (6 м)

ПРОФ. ТРУБА 40x20x1,5 — 850 р.
ЧЕРЕПИЦА, САЙДИНГ, УТЕПЛИТЕЛЬ
ИЗГОТОВЛЕНИЕ В РАЗМЕР! ДОСТАВКА ПО ЗВОНКУ!
тел.: 8-962-815-74-84

Цены и предложения действительны на момент публикации.

ПИЛОМАТЕРИАЛ

Вагонка. СРУБЫ БАНЬ.

Строим ДОМА, КРЫШИ
8 962 803 8333
ОГРН 307220416000022 реклама

ИП Красова В. В.

**ПОЛНЫЙ КОМПЛЕКС
РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ
24 часа в сутки**

Копка могил (захоронение) — 4900 руб. Гробы — от 2200 руб. Кресты, оградки (полимер). Большой выбор венков собственного производства, цветов, ритуальных аксессуаров. Доставка тел умерших в морг. Подготовка тела умершего к прощанию. Катафалк по с. Троицкому — бесплатно.
СОЦИАЛЬНЫЕ ПОХОРОНЫ - 9800 р.

ПРОЩАЛЬНЫЙ ЗАЛ

ОРГАНИЗАЦИЯ ПОМИНАЛЬНЫХ ОБЕДОВ.
Ул. 60 лет Октября, 43А
(территория завода «Кристалл») **круглосуточно, без выходных**
Т. 20-1-20, 22-0-84,
8-909-501-34-81, 8-906-945-85-88,
8-906-945-68-88.

**КОМПЛЕКС РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ
РИТУАЛЬНЫЕ ТОВАРЫ
КРУГЛОСУТОЧНО, БЕЗ ВЫХОДНЫХ**

ПРОВЕДЕНИЕ И ОРГАНИЗАЦИЯ ПОХОРОН, ТРАНСПОРТИРОВКА ТЕЛА С МЕСТА СМЕРТИ В МОРГ, УСЛУГИ КАТАФАЛКА, АВТОБУСА И БРИГАДЫ ЗАХОРОНЕНИЯ. ОГРАДКИ (стандарт, нестандарт), СТОЛИКИ, СКАМЕЙКИ, ИЗГОТОВЛЕНИЕ РИТУАЛЬНЫХ ТАБЛИЧЕК, ВОЗМОЖНОСТЬ ЗАКАЗА ЛЮБЫХ ПАМЯТНИКОВ. СОЦИАЛЬНЫЕ ПОХОРОНЫ (копка, заплата, гроб, крест, набор в гроб, погребальный набор, рушник, полотенце, табличка на крест) — 12000 р. БЛАГОУСТРОЙСТВО МЕСТ ЗАХОРОНЕНИЯ. ОФОРМЛЕНИЕ ДОКУМЕНТОВ НА ЗАХОРОНЕНИЕ. **КАТАФАЛК ПО С. ТРОИЦКОМУ — БЕСПЛАТНО.**

ИП Астафьев Д.А.
8-960-941-7091
(круглосуточно),
8-923-564-0789
(Ватсап)

с. Троицкое,
ул. Ленина, 9
(во дворе) **М-Н «ВЕЧНОСТЬ»**

Полезная информация

Самый быстрый и надежный способ представления декларации 3-НДФЛ

Сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» на официальном сайте ФНС России www.nalog.gov.ru предоставляет пользователю большой спектр возможностей. Благодаря данному сервису физические лица могут самостоятельно бесплатно заполнять декларацию по налогу на доходы физических лиц по форме 3-НДФЛ, направлять ее в налоговый орган в электронном виде, подписав неквалифицированной электронной подписью, а также отслеживать статус ее проверки налоговым органом.

ПРЕИМУЩЕСТВА СДАЧИ ДЕКЛАРАЦИИ 3-НДФЛ через личный кабинет:

- нет необходимости приходить в налоговый орган, так как декларация в любое время суток может быть отправлена из дома налогоплательщика (экономию временных затрат);
- сокращение времени обработки и проверки декларации, возврата денежных средств;
- не требуется дублирования сдаваемых документов на бумажных носителях;
- сокращение количества технических ошибок;
- гарантия подтверждения доставки;
- защита отчетности, предоставляемой в электронной форме, от просмотра и корректировки третьими лицами.

Цените свое время! Отчетность через личный кабинет — это быстрый, надежный и современный способ представления декларации 3-НДФЛ!

ФНС России.

НУЖЕН ЗАБОР ФАСАД КРЫША

**ПРОФНАСТИЛ
МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА**

**ЕВРОШТАКЕТНИК САЙДИНГ
ОТЛИВЫ ДЛЯ ОКОН И ДВЕРЕЙ**

**КОНТИНЕНТ
ЗАВОД КРОВЛИ И ФАСАДА**

СКИДКИ ПЕНСИОНЕРАМ
☎ 8-983-389-48-17
www.kontinent-07.ru

Предложение действительно на момент публикации. Подробная информация об условиях стимулирующего мероприятия — по телефону в офисе продаж. ИП Кротова А.А. ОГРН 321220200248524

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

БАЛКОНЫ

ШКАФЫ-КУПЕ

ТЕПЛИЦЫ

ОКНА

ДВЕРИ

КУХНИ

ОКНА для ПЕНСИОНЕРОВ
oknapensioneram.ru

РАССРОЧКА без %*
ДО 18 МЕСЯЦЕВ - БЕЗ БАНКА

ПЕРВЫЙ ВЗНОС от 1000 руб.*

8 (3852) 253-418, 8-903-947-84-18

ЭконоМастер

Скидка АКЦИЯ! 33% на кухонный гарнитур!

ОКНА ПВХ

БАЛКОНЫ

КУХНИ

МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ

ВХОДНЫЕ ДВЕРИ

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

ШКАФЫ-КУПЕ

ТЕПЛИЦЫ

Первый взнос от 1000 руб

РАССРОЧКА до 18 месяцев без банка и справок о доходах

(3852) 99-10-67, 8-964-086-10-67

Цены на рекламируемые товары и услуги и предложения действительны на момент публикации.

ИП КОРЯГИН В.Н.

РЕМОНТ

ХОЛОДИЛЬНИКОВ,
СТИРАЛЬНЫХ МАШИН-АВТОМАТОВ,
ПЫЛЕСОСОВ, ЖК-ТЕЛЕВИЗОРОВ и др.

22-6-35, 8-913-212-00-96,
8-923-654-23-23.
ВОСКРЕСЕНЬЕ - ВЫХОДНОЙ
ул. Октябрьская, 34г-1

РЕМОНТ

стиральных машин-автоматов
посудомоечных машин
микроволновых печей
пылесосов
выезд мастера бесплатно пенсионерам скидка*

*Подробнее по тел. 8-929-325-69-70

РЕМОНТ

**ХОЛОДИЛЬНИКОВ,
СТИРАЛЬНЫХ МАШИН
ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ.**

БЕЗ ВЫХОДНЫХ. ВЫЕЗД БЕСПЛАТНЫЙ.

ПЕНСИОНЕРАМ — СКИДКА*.

*Подробнее — по т. 8-905-987-35-19.
ИНН 224801947127. Реклама

РЕМОНТ

-СТИРАЛЬНЫХ МАШИН - АВТОМАТОВ
-ПОСУДОМОЕЧНЫХ МАШИН
-МИКРОВОЛНОВЫХ ПЕЧЕЙ И ПЫЛЕСОСОВ
-ЖК ТЕЛЕВИЗОРОВ
-КОМПЬЮТЕРНОЙ ТЕХНИКИ

ВЫЕЗД МАСТЕРА БЕСПЛАТНО
ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКА

подробности по т. 8-952-004-6972
реклама ООО «АСМ»

ТРОИЦКАЯ БОЙНЯ

ЗАКУПАЕТ КРС

21-8-29, 8-905-986-36-85
ОГРН 1182225027380 реклама

МЯСОКОМБИНАТ

ЗАКУПАЕТ ДОРОГО ЖИВЫМ ВЕСОМ КРС

(коров, быков, телок)
Выезд на дом. Расчет сразу.
Удобная погрузка на дому.
8-960-957-0110
ООО «ЯковГрупп». ОГРН 1212200015114. реклама

ООО МПК «АЛТАЙ»

ДОРОГО ЗАКУПАЕМ ЖИВЫМ ВЕСОМ КРС

(коров, быков, телок)
Вывезем сами. Удобная погрузка. Гарантия веса.
8-913-258-66-33 Расчет
8-903-949-51-51 на месте.
ОГРН 1122204002800 реклама

КУПЛЮ МЯСО:
КРС, баранина, конина
8-923-446-83-84; 8-923-187-08-77.

КУПЛЮ (на правах рекламы):
-ГОВЯДИНУ, СВИНИНУ, КОНИНУ, ХРЯКОВ. Расчет сразу. Вывезу сам. Т.8-905-986-78-93.
-МЯСО: ГОВЯДИНУ, БАРАНИНУ, СВИНИНУ. 8-929-329-03-04.
-МЯСО: ГОВЯДИНУ, БАРАНИНУ, КОНИНУ. Т.8-962-821-09-65.

ЗАКУПАЕМ МЯСО
ГОВЯДИНУ, БАРАНИНУ, КОНИНУ.
ДОРОГО. 8-963-537-73-93
8-923-710-00-62
Услуги убоя ОГРН 312701729800169 реклама

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
низкая посадка кузова село,
8-963-538-38-78 район,
ИНН 228100023090 город
реклама

АССЕНИЗАТОР
Бочка 6 м³; 3,75 м³, шланг 18 м.
8-913-237-02-02 Документы
ИП Рузанов М.В. реклама на субсидию.

АССЕНИЗАТОР (ЗИЛ)
документы на субсидию
Бочка 6 м³. 8-983-396-24-14
Бочка 3,75 м³. ОГРН 307220824700054 реклама

АССЕНИЗАТОР
Бочка 6 м³; 3,75 м³, шланг 18 м.
8-923-655-88-70 Документы
ИП Шатилов С.А. реклама на субсидию.

УСЛУГИ ФРОНТАЛЬНЫХ ПОГРУЗЧИКОВ
8-913-096-62-64

Отсев. Щебень. ПГС. Песок. Уголь. **СТО**

ГАЗ-53 (самосвал), ул. Марчукова, 25
МАЗ (самосвал) — 30 т.
КамАЗ-сельхозник (самосвал)

ЗАКУПАЕМ ДОРОГО ЛОМ ЧЕРНЫХ И ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ

РЕМЗАВОД, ул. Промышленная, 38
тел. 8-961-979-45-40
Возможен самовывоз
лиц.НелМ-АК-0062019 от 5.07.2019 г.
ООО «ЛОМ» ОГРН 1192225016829 Реклама

ООО «УСПЕХ» ОГРН 1192225016895

ЗАКУПАЕМ ДОРОГО ЖИВЫМ ВЕСОМ КРС

(КОРОВ, БЫКОВ, ТЕЛОК)
Гарантия веса. Вывезем сами.
Расчет на месте.
Удобная погрузка.
8-913-252-00-20

ЗАКУПАЕМ ДОРОГО ЖИВЫМ ВЕСОМ КРС

(коровы, быки, телки, лошади)

ВЫЕЗЖАЕМ В ТЕЧЕНИЕ ДНЯ!
Расчет на месте!
Гарантия веса!
Т. 8-961-231-11-17.
ОГРН ИП 321220200209992 реклама

Хозяйке на заметку

Секреты свежести моркови

После того как выкопали морковь, ее нужно обмыть (не обязательно дочиста), обрезать с обоих концов, вырезать больные и порченные места. Затем разложить в один слой на какую-нибудь подстилку, но обязательно в полутемное нехолодное помещение, и обсушить в течение суток. Затем в старые двухведерные кастрюли или любые другие емкости на дно положить старые газеты или солому, сложить морковь. Самое главное: крышку нужно держать чуть приоткрытой в течение всего хранения.

Хранить морковь лучше в подполе, там она не дрябнет до следующего урожая.

На земле троической (12+)
общественно-политическая газета
Учредители:
Администрация Троицкого района Алтайского края,
Управление печати и массовых коммуникаций Алтайского края

Главный редактор Е.Ю. ЦЫГЕЛЬНАЯ.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Регистрационный номер ПИ № ТУ22-00708 от 14 декабря 2017 г. Цена свободная.

Адрес редакции и издателя:
659840, Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Линейная, 64.
Телефоны: редактор — 22-5-75, корреспонденты — 21-3-57, бухгалтер — 22-3-75, ответственный секретарь, отдел рекламы — 22-2-65; **e-mail:** m@trogazeta.ru

Редакция может публиковать письма и статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения их авторов. Авторы публикуемых материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и др. данных. Справки по рекламе — у рекламодателя.

Копирование объявлений и материалов сайта www.trogazeta.ru допускается только с разрешения редакции газеты «На земле троической» или администрации сайта. Каждый скопированный материал должен сопровождаться прямой ссылкой на источник www.trogazeta.ru

Газета выходит по субботам. Издательский индекс 50350. Тираж 2794. Время подписания в печать: по графику — 12.00 и фактически — 12.00. Отпечатана в Новоалтайской типографии: 658087, Алтайский край, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6. Печать офсетная. Объем 3 п. л.